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PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD 
ARHITECT SEF 
DIRECȚIA CONSTRUCȚII ȘI DEZVOLTARE URBANĂ 
SERVICIUL DEZVOLTARE URBANA SI PROTEJARE MONUMENTE 
Nr.ad. 51145, 70211, 18682 /A5/20.04.2022 
 

RAPORTUL INFORMĂRII ŞI CONSULTĂRII PUBLICULUI 
ETAPA I – PREGĂTITOARE – ANUNŢAREA INTENŢIEI DE ELABORAREA PUZ 

 
- P.U.Z. și R.L.U.- "Construire locuințe individuale: izolate, cuplate și înșiruite cu 

funcțiuni complementare (zonă servicii/dotări/comerț) impreună cu schimbare de 
destinație din curți-construcții în acces pentru imobilul din Arad, str. Păstorului, nr. 
10" 

- Amplasament  - Municipiul Arad, cartier Micălaca, str. PODGORIEI  nr. FN, jud. 
Arad, pe parcelele identificate în extrasul C.F. nr. 317853, 307518, 311087, 323240, 
359705 – Arad, cu o suprafață totală de 60.066 mp (60.954 mp). 

- Beneficiar : SC ECOSYSTEME SRL 
- Proiectant – SC POWER ON SOLUTION SRL, proiect nr.07/2021, 20a/2021 

 
Detalii privind tehnicile si metodele utilizate pentru a informa si a consulta publicul 
Potrivit prevederilor ordinului nr. 2701/2010  pentru aprobarea metodologiei de 

informare şi consultare a publicului cu privire la elaborarea sau revizuirea planurilor de 
amenajare a teritoriului şi de urbanism s-au efectuat următoarele activităţi: 

• Prin adresa nr. 51145/30.06.2021, beneficiarul  solicită demararea procedurii de 
informare si consultare a publicului aferent etapei I  - pregatitoare –anuntarea intentiei 
de elaborare PUZ si RLU aferent, conform Ordinului M.D.R.T. nr.2701/2010. 

• Printr-un anunţ afişat pe sit-ul www.primariaarad.ro, cetăţenii au fost invitaţi să 
consulte şi să transmită observaţii în perioada 09.08.2021-19.08.2021, referitor la 
documentaţia Studiu de Oportunitate disponibilă la sediul Primăriei Municipiului 
Arad, Serviciul Dezvoltare Urbană şi Protejare Monumente, camera 49. 

• S-a întocmit anunţul conform anexa 1 la Ord. 2701/2010 şi s-a transmis beneficiarului   
în vederea amplasării acestuia în loc vizibil pe parcela care a generat PUZ. 

• Iniţiatorul P.U.Z-ului a afişat anunţul pe un panou rezistent la intemperii cu 
caracteristicile stabilite în anexa 1 la Ord. 2701/2010, pe parcela care a generat Planul 
Urbanistic Zonal, în data de 09.08.2021  menţinandu-l pe toată perioada stabilită 
pentru transmiterea observaţiilor şi propunerilor.  

• Beneficiarul a depus fotografii care demonstrează amplasarea panoului în locaţia 
stabilită. 

• Studiul de oportunitate a fost analizat în cadrul şedinţei Comisiei Tehnice de 
Amenajare a Teritoriului şi Urbanism, organizată în data de 13.07.2021 

 
Documentaţia disponibilă la Serviciul Dezvoltare Urbană şi Protejare Monumente a 

fost consultată de către dl.arh.Botoș Adalbert în data de 10.08.2021. 
Prin adresa înregistrată cu nr.63341/17.08.2021 dl.Dobreanu Dan reprezentant al unui 

număr de 136 semnatari din anexa nr.1 atașată, ne comunică următoarele: 
”Referitor la INOPORTUNITATEA investiției constând in „PUZ Locuințe colective, 

zona comerț, servicii si dotări” în zona UTR 28, LMr28c, subzona L1d  din Cartierul 
Micalaca 
 Subsemnații, identificați prin tabelul anexat prezentului document (Anexa nr.1), în 
urma parcurgerii documentației puse la dispoziție prin Panoul de informare montat pe strada 
Podgoriei, a documentației publicată pe pagina de internet a Primăriei Arad, a documentației 
fizice care s-a putut consulta la Primăria Arad, camera 49, a P.U.G. și R.L.U. Arad, PMU 
Arad, a datelor statistice oficiale legate de evoluția demografică și economică a Municipiului 
Arad, a legislatiei din domeniul construcțiilor si amenajărilor teritoriale, a Regulilor privind 

http://www.primariaarad.ro/
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stabilirea Categoriei de Importanță a Clădirilor, a Regulilor privind acordarea Puctajului 
Verde zonelor propuse pentru amenajări teritoriale, soluțiile date de Primaria Arad in alte 
cazuri similare (str.Zoe din aceeași zonă) ș.a., formulăm prezentul: M E M O R I U prin care 
vă solicităm sa apreciați ca INOPORTUNA investiția astfel cum a fost propusă prin Memoriul 
de prezentare a Studiului de oportunitate (denumit in continuare, pe parcursul documentului, 
”STUDIU”), întocmit de SC Power On Solution SRL pentru elaborarea “PUZ Locuințe 
colective, zona comerț, servicii si dotări”, la inițiativa Dlui. Ispas Claudiu Daniel, 
reprezentant al SC ECOSYSTEME SRL, înregistrat la Primăriei Municipiului Arad, Serviciul 
Dezvoltare Urbană şi Protejare Monumente sub numărul: 51145/30.06.2021 și al cărui 
beneficiari sunt: PAROHIA ORTODOXA MICALACA VECHE, SC ECOSYSTEME SRL, 
MIHUT OTILIA.  

În atare context, vă solicităm să impuneți investitorilor implementarea unei zone 
rezidențiale cu locuințe individuale, case familiale pe lot, cu sau fără servicii complementare 
cu regim de înălțime mediu P+M, maxim P+1E, cu POT max/lot= 40%; CUT max/lot: 1,05, 
cu H max. cornişă = 8 m, H max. la coamă = 10 și cu respectarea tuturor retragerilor limitelor 
de construire evidențiate în planșa de mobilare urbanistică (limitele fiind diferite de cele 
evidențiate în planșa de reglementări urbanistice). 
M O T I V E 
 Prin memoriul de prezentare al studiului se propune realizarea unei investiții constând 
în ”Locuințe colective, zonă comerț, servicii și dotări” pe terenurile proprietate privată a 
societății ECOSYSTEME SRL și a Parohiei Ortodoxe Micalaca Veche (CF 317853, 307518 
și 311087) și realizarea unei străzi de acces auto și pietonal pentru investiția propusă pe 
terenul proprietatea numitei Mihut Otilia (CF 318021).  
 Prin urmare, în prezentul memoriu, inoportunitatea investiției va fi analizată atât prin 
prisma investiției propuse constând în realizarea unor locuințe colective de către Beneficiarul 
PUZ-ului, cât și prin prisma realizării unei străzi de acces auto și pietonal pentru investiția 
propusă, în final urmând a puncta câteva observații referitoare la datele care stau la baza 
documentației privind studiul de oportunitate și la investitorul principal SC ECOSYSTEME 
SRL. 

I. INVESTIȚIA CONSTÂND ÎN CONSTRUIREA UNOR ”LOCUINȚE 
COLECTIVE” (SAU BLOCURI ÎNTRE CASE!) ESTE INOPORTUNĂ.  

Așa cum este menționat in STUDIU, terenul studiat in vederea întocmirii PUZ este 
inclus in UTR 28, LMr28c (subzona predominant rezidențiala) are utilizări premise: 

- se vor autoriza lucrări de întreținere si renovare pentru clădiri existente 
- se va autoriza construcția clădirilor de locuințe, execuția construcțiilor cu funcțiuni 

complementare zonelor de locuit (spatii comerciale si prestări servicii); 
Conform ”Propunerii urbanistice Etapa 1 PUG Arad 2014”, cap. 2.2 din STUDIU, pg. 

3 se precizează: 
„Suprafața de teren ce face obiectul P.U.Z.-lui se afla in subzona L1d – „Subzona de 

dezvoltare a locuințelor individuale” si se învecinează la: 
- Vest si la Sud cu terenuri proprietate privata edificate cu case unifamiliale in regim 

de înălțime P si P+1E 
- la Nord cu o zona industriala, circulații rutiere str. Pescarilor si circulații CFR 
- la Est terenul studiat se învecinează cu str. Lămâiței, strada neasfaltata care, deși nu 

se mai menționează în memoriul de prezentare al studiului, pe latura Estica are edificate case 
unifamiliale in regim de înălțime P si P+M aflate pe terenuri proprietate privata. 

În atare context, propunerea investitorului de a dezvolta un ansamblu rezidențial cu 
locuințe colective, cu regim de înălțime P+2E, P+2E+M și P+3E+M, mult peste media 
regimului de înălțime prezentat de zona studiată, nu poate fi considerată oportună. În mod 
cert, implementarea planului propus va genera disfuncționalități majore în zona rezidențială 
existentă, alcătuită exclusiv din locuințe individuale, case pe lot, aflate în proprietate privată.  

Din acest motiv ne exprimam dezacordul privind implementarea planului propus 
pentru Locuințe Colective si solicităm Primăriei Municipiului Arad sa impună investitorilor 
implementarea unei zone rezidențiale cu locuințe individuale, case familiale pe lot, cu sau fără 
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servicii complementare cu regim de înălțime mediu P+M, maxim P+1E și cu respectarea 
tuturor retragerilor limitelor de construire evidențiate în planșa de mobilare urbanistică 
(limitele fiind diferite de cele evidențiate în planșa de reglementări urbanistice). 

În plus, doar astfel se va putea respecta caracterul urbanistic existent al zonei, 
indicatorii urbanistici prevăzuți in Regulamentul General de Urbanism pentru aceasta 
categorie funcționala fiind – POT maxim 40% si CUT 0,8 maxim 1,00. 

În concluzie, consideram inoportuna realizarea unui PUZ care are drept scop 
schimbarea destinației acestei zone rezidențiale dintr-o zona in care sunt edificate exclusiv 
case unifamiliale in regim de înălțime P si P+1E, si cu privire la care în PUG Arad și R.L.U. 
aferent, aprobat prin HCL 502/2018, sunt permise doar “construcția clădirilor de locuințe, 
execuția construcțiilor cu funcțiuni complementare zonelor de locuit (spatii comerciale si 
prestări servicii)”, într-o zona în care va predomina construcția de “Locuințe Colective”. 

În susținerea celor menționate mai sus aducem urmatoarele argumente: 
1. Construcția de locuințe colective (blocuri între case) nu prezintă doar o problemă de 

infrastructură, ci și o problemă de calitate a locuirii, reprezentând un act care poate distruge 
coerența unei zone, dar și a țesutului social al acesteia. 

Astfel, o asemenea acțiune poate conduce la o stare de dezorientare si nesiguranță in 
ceea ce priveste investițiile făcute de către oricare din cetățenii municipiului in achiziția de 
terenuri, construcția de case unifamiliare si amenajare a grădinilor ca suprafețe verzi 
intergrate in volumul total de suprafețe verzi ale Municipiului Arad. 

2. Pe de alta parte, când facem o analiza a unei zone de locuit, in vederea densificării 
ei trebuie să luăm în calcul nu numai elementele de tipul înălţimea şi forma clădirilor, 
amenajarea spaţiilor verzi. ci și procentul de creștere al populatiei in zona respectivă raportat 
la:  

- Efectele financiare asupra bugetului local – menționam faptul ca raportul dintre 
impozitele si taxele plătite la bugetul local de către un proprietar din zona studiată față de un 
proprietar de apartament de 2 camere aflat în zona centrala a orașului este de cca 10 la 1.  

- Infrastructură şi existenta utilităților, precum si la capacitatea acestora de a absorbi 
noile necesități (se cunosc deja problemele privind canalizarea menajera și pluviala existentă 
in zonă). 

- Mobilitatea zonală - in special problemele generate prin deschiderea traficului dinspre 
si înspre șoseau de centură care conduce în anumite momente ale zilei la blocarea circulației 
pe străzile Păstorului, Lipovei, Argeșului si la imposibilitatea proprietarilor de a ieși/intra 
din/in respectivele proprietăți. 

- Numărul spatiilor de parcare noi create corelat cu numărul de spatii noi de locuit si 
raportat la situația concretă din teren si la elementele statistice legate de numărul de 
autovehicule deținute in medie de o familie care poate ocupa un spațiu de locuit. 

- Dotările social-culturale şi de deservire ale zonei (creşe, grădiniţe, școli etc.) 
- Infrastructura necesară intervențiilor în caz de incendiu 
- Punctajul verde al zonei 
- Si nu in ultimul rând: protecția fondului construit care trebuie sa asigure păstrarea 

calității vieții si a caracterului specific zonal prin: 
                               → Protejarea curților și grădinilor. 
                               → Creșterea controlata în înălțime.                                                       
                               → Densificarea într-un mod integrat corelată cu specificul zonei; 

In concret nu exista nici un studiu de fezabilitate, de oportunitate sau orice altfel de 
studiu care să indice necesitatea, oportunitate sau/și eficiența economică a transformării 
acestei zone dintr-o zonă predominant rezidențiala de dezvoltare a locuințelor individuale, așa 
cum este ea definită in PUG Arad, aprobat prin HCL 502/2018 si a Regulamentului Local de 
Urbanism aferent acestuia, într-o zona cu “locuințe colective”. 

II. INVESTIȚIA CONSTÂND ÎN CONSTRUIREA UNEI NOI LINII STRADALE 
(CĂTRE STRADA PASTORULUI) SI CĂILE DE ACCES IN ZONA NU ESTE 
OPORTUNĂ. 
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În primul rând, construirea unui nou acces în zonă este determinată de faptul că, la 
acest moment, ”terenul nu dispune de străzi de acces care să poată susține dezvoltarea dorită 
de către beneficiar” (a se vedea cap. 2.6. din memoriul de oportunitate).  

Altfel spus, construcția acestei noi căi de acces a rezultat ca urmare a dorinței 
investitorului de a dezvolta o zonă de locuințe colective cu înălțime P+2E, P+2E+M și 
P+3E+M și nu o zonă de locuințe individuale, case familiale pe lot, în regim de înălțime 
mediu P+M, maxim P+1+M.  

Propunerea investitorului nu are ca scop crearea unei populații mai dense, ci generarea 
unui profit cât mai generos întrucât în zonă se poate realiza atât o densificare a populației, cât 
și o regenerare urbană prin construirea unor locuințe, NU colective, ci individuale care, mai 
cu seamă, nu ar supraaglomera și suprapopula zona rezidențială cu construcții exclusiv de tip 
locuințe individuale. În mod cert, investiția astfel propusă creează un real disconfort și 
dezechilibru pentru locuitorii din zona studiată care, de-a lungul timpul, au realizat construcții 
exclusiv de tip unifamilial, individual, cu scopul de a se bucura de toate beneficiile pe care le 
prezintă un cartier rezidențial cu acest tip de construcții, case pe lot.  

În consecință, se poate conchide faptul că dezvoltarea zonei prin menținerea exclusiv a 
tipului de construcție - locuință unifamilială, individuală, nu va necesita realizarea unei căi de 
acces suplimentare întrucât accesul la o presupusă zona rezidențială exclusiv cu locuințe 
unifamiliale va fi asigurat prin prelungirea străzii Podgoriei, asfaltarea străzii Lămâiței și 
unirea acesteia cu strada Amurgului, această infrastructură rutieră asigurând accese carosabile 
pentru locatari, pentru colectarea deșeurilor menajere şi pentru mijloacele de stingere a 
incendiilor în condițiile explicit menționate în Regulamentul General de Urbanism, capitolul 
4.11. - Accese carosabile, Pct.4.11.1, 4.11.2. 

Pe de altă parte, în zona studiată nu este oportună sub nici o formă înființarea unei noi 
căi de acces dinspre strada Păstorului având în vedere următoarele aspecte:  

În primul rând, se impune a fi menționat faptul că în prezent traficul de pe strada 
Păstorului este supraaglomerat ca urmare a deschiderii circulației către și dinspre Centura de 
Vest a Aradului, în orele de vârf fiind supraaglomerate chiar și străzile Argeș, Zefir și 
Lipovei, creându-se astfel chiar și un punct de blocare rutiera la trecerea de nivel cu calea 
ferată. 

Prin urmare, oportunitatea privind crearea unei noi linii stradale care sa lege strada 
Păstorului de zona in care se dorește a se face investiția trebuie privita în primul rând din 
perspectiva impactului asupra mobilității zonale. Astfel, amplasamentul acestei linii stradale 
care are rolul de a uni infrastructura stradală existenta pe străzile Păstorului si Argeș cu zona 
in care se dorește a se face investiția NU trebuie privita doar din prisma investitorului, cum se 
propune in STUDIU, ci si din prisma eficientei amplasării ei corelate cu faptul ca pe sub noua 
linie stradala ar trebui sa treacă majoritatea utilităților necesare pentru viitoarea investiție, dar 
și majoritatea populației creată de investiție. Altfel spus, trebuie pus în balanță dacă este 
justificată transformarea unei parcele cu categorie de folosință curți construcții într-o parcelă 
cu categorie de folosință drum, exclusiv în interesul investitorului particular al cărui scop este 
acela de a genera profit cât mai mare, în contextul în care această nouă infrastructură stradală 
va conduce, NU la descongestionarea si fluidizarea traficului ci, raportat la creșterea densității 
populației (aproximativ 500 de apartamente X cel puțin 2 locuitori/apartament = 1000 
persoane => cca. 750 de autoturisme noi în zona studiată raportat la faptul că în prezent marja 
este de aproximativ 1,5 autoturisme la 1 apartament), la blocaje rutiere și supraaglomerare.  

Pe de altă parte, acest trafic deja supraaglomerat reprezintă pentru locuitorii străzii 
Păstorului o sursa mare de poluare din toate punctele de vedere (noxe, zgomot etc.). 
Adăugarea unui număr suplimentar de automobile la acest trafic existent nu face altceva decât 
să creeze o ”linie roșie” de trafic pe toate străzile mai sus menționate, cât si pe cele de pe 
cealaltă parte a liniei ferate. 

Pentru aceste considerente, apreciem că înființarea unei noi străzi care să unească 
strada Păstorului de investiția propusă va produce disfuncționalități majore nu doar în zonă, ci 
in întreg cartierul, ambuteiajele ajungând sa afecteze inclusiv Calea Radnei, artera deosebit de 
aglomerata.  
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În ceea ce privește porțiunea străzii Amurg, aflată între strada Crizantemelor si strada 
Lămâiței, notata in planul propus la secțiunea ”circulații carosabile existente”, în fapt aceasta 
NU EXISTĂ. Mai mult decât atât, str. Amurg, menționata ca si strada având 2 benzi de 
circulație este în fapt o strada cu o singura banda de circulație care deservește in prezent un 
număr limitat de locuințe, mai precis 11 imobile construite exclusiv pe loturi individuale – 
lățimea carosabilului fiind de 4,23 metri. 

Cu privire la str. Podgoriei, aceasta este o stradă cu un prospect îngust, realizata cu 
carosabil cu o bandă de circulație, care se îngustează si mai mult la intersecția cu str. Prutului 
făcând imposibilă trecerea a două autovehicule în același timp. Lățimea carosabilului este de 
1 banda de dimensiunea 3,22 m., iar distanta dintre fronturile construite, la intersecția cu 
strada Prutului este de 4,90 m. Acest fapt face total inoportună propunerea, la acest moment, a 
străzii Podgoriei ca şi acces principal înspre noul cartier rezidențial cu locuințe, propus la 
acest moment, a fi colective, strada având un prospect mult prea mic pentru numărul de 
autovehicule suplimentar generat de noul cartier, fiind necesară lărgirea acestei străzi pe toată 
lungimea ei, ceea ce poate afecta inclusiv dreptul de proprietate al proprietarilor de imobile de 
pe strada Podgoriei.  

În plus str. Prutului va trebui să preia si traficul care se va genera odata cu finalizarea 
investiților de pe str. Zoe. 

Nu în ultimul rând, pe toate aceste străzi aflate în zona studiată, datorită gabaritului şi 
caracterului rezidențial al zonei se impun măsuri administrative de limitare a vitezei şi a 
tonajului vehiculelor în zonă.  

In acest context, trebuie amintit că, PUG Arad 2014 care a stat la baza întocmirii  
Planului de Mobilitate Urbană Durabilă. PMUD arata foarte clar care sunt 
disfuncționalitățile in zonă si care sunt necesitățile din punctul de vedere al PMUD. 

Confruntarea propunerilor PUZ cu concluziile PMUD ar fi benefica si ar clarifica 
multe din implicațiile unei asemenea investiții in aceasta zona. PMUD arata care este 
distribuția de trafic de autoturisme in zonă la ora de vârf, datele privind volumele de trafic pe 
Calea Radnei si B-dul Iuliu Maniu, inclusiv raportul Debit/Capacitate de trafic preconizat in 
scenariul de bază 2015. Din acest studiu reiese foarte clar ca un plus de minim 750 de 
autoturisme (in cazul in care se ține cont doar de riverani si de faptul că media de posesie 
autoturisme/familie este de 1,5) ar duce la probleme majore de trafic.  

De asemenea, mărirea traficului in zona cu un număr semnificativ de autovehicule are 
un impact major și asupra mediului. Din acest punct de vedere, STUDIUL  nu menționează in 
nici un fel aceste implicații, cu toate ca PMUD arata o contribuție a autovehiculelor la totalul 
emisiilor deversate in atmosfera de 50% din totalul emisiilor deversate in atmosfera. În acest 
sens, conform PMUD, a “Planurilor de Acţiune pentru municipiul Arad” și a “Harților de 
zgomot” publicate pe site-ul Primariei Arad, poluarea fonica in zona străzii Podgoriei este 
cuprinsa intre 30,0dB-35,00dB spre deosebire de zona cartierului Miorița, zona de locuințe 
colective unde este mult mai mare de 60,0dB-70dB (acest nivel de zgomot nu implica Calea 
Radnei sau B-dul Iuliu Maniu unde nivelul de zgomot este cu mult mai mare). În atare 
context, s-ar fi impus ca STUDIUL să cuprindă și detalii referitoare la poluarea fonică mai cu 
seamă că o asemenea investiție va genera un trafic suplimentar într-o zonă deja 
supraaglomerată. 
 Cu toate acestea, nu doar traficul rutier ar fi conturbat, ci si transportul in comun care 
in acest caz ar trebui sa deserveasca un plus de cel putin 2000 de locuitori, cu tot ce implica 
acest fapt: marirea frecvenței orare, marirea numarului de mijloace de transport, costuri pentru 
acoperirea unor gratuități (ex: pensionari, elevi, etc.). 

Din oricare punct de vedere am privi lucrurile, o edificare cu locuințe colective a 
zonei studiate va crea inevitabil probleme de trafic si de mediu, motiv pentru care dorim să 
subliniem din nou INOPORTUNITATEA implementării proiectului în forma propusă si 
aducerea lui la forma de “locuințe unifamiliale cu care individuale pe lot”, cu regim de 
înalțime maxim P+1E, cu POT max/lot= 40%; CUT max/lot: 1,05, cu H max. cornişă = 8 m, 
H max la coamă= 10,  care să minimizeze cât mai mult posibil efectele negative pe care acesta 
investiție le va genera.          
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 III. ASPECTE PRIVITOARE LA DATELE CARE STAU LA BAZA 
DOCUMENTAȚIE ÎN ANSAMBLUL SĂU.  

În primul rând, se impune a fi menționat faptul că planul nu este realizat pe suport 
ridicare topografică actualizat la zi si nu include construcții existente, (realizate cu ani in 
urma, cele de data recenta cu atât mai puțin!), rețele edilitare si utilități existente, precum nici 
numerele de casa corecte din zona.  

Acest plan nu conține informații privind gabaritele străzilor existente adiacente din 
zonă, subdimensionate in prezent chiar si pentru necesitățile actuale ale zonei, în schimb 
propune o soluție de edificare stradală justificată doar în raport cu investiția, fără nici o bază 
documentară și fără nici o legătură cu situația concretă din teren sau cu problemele reale din 
zonă privind mobilitatea.  

Acest plan nu conține informațiile necesare privind capacitățile actuale si traseele de 
utilități existente in zonă, acestea fiind, de asemenea, subdimensionate chiar si pentru 
necesitățile actuale 

În plus, în Studiu, nu sunt precizate elementele caracteristice ale unui studiu de 
oportunitate, precizate in cuprinsul art. 32 alin. 3 și 4 din Legea 350/2001: 

- capacitățile funcționale ale investiției – numărul maxim de apartamente propus; 
Așadar, pe baza planurilor prezentate se poate trage concluzia ca numărul de 

apartamente care se doresc a fi realizate este intre 600 si 700 de unități, repartizate in 36 de 
imobile (blocuri). La acestea se adaugă cele doua zone de servicii, nedefinite de asemenea, 
pentru care totuși sunt alocate 65 de locuri de parcare. 

- capacitățile de transport prognozate, respectiv maxim admise, inclusiv pe perioada de 
execuție – transport greu, transporturi speciale, utilaje folosite, etc.; 

- capacitățile rețelelor de utilități propuse si traseul acestora pana la punctele de racord 
propuse; 

- modul de racordare al rețelelor de utilități propuse cu cele existente si punctele de 
racord/branșare posibile; 

In mod eronat, in documentația prezentată se menționează faptul că zona beneficiază 
de toate utilitățile, iar terenul in cauză de unele utilități.  

In prezent rețeaua de canalizare există doar pe strada Podgoriei si strada Amurg. 
„Există” este un fel de a spune, deoarece aici sunt poziționate capetele de rețea cu dimensiune 
foarte mica – 150 – 200 mm si poziționate la o adâncime mică, peste limita de îngheț – 50 – 
60 cm. adâncime, la baza canalului fata de nivelul carosabil. Este imposibila racordarea unor 
noi consumatori la aceasta rețea.  

Aceasta situație impune refacerea de către autoritatea publică a rețelei de canalizare pe 
toata zona cuprinsă intre străzile Păstorului – Argeș – Lipovei si Prutului (inclusiv Podgoriei, 
Crizantemelor, Caraiman si Amurg), pana la Calea Radnei.  
 În atare context, soluţia realizării reţelei de canalizare menajeră trebuie studiată şi 
consultată cu Regia Autonomă de Apă Canal inca din aceasta faza a planului, singura 
instituţie care gestionează baza de date a reţelelor deja existente în zonă şi care deţine datele 
tehnice referitoare la tipul şi capacităţile reţelelor de canalizare, dar este necesara soluţionarea 
reţelei de canalizare, in opinia noastră, până la strada  Lipovei si mai departe. 

- masuri pentru protecția mediului raportate la dezvoltarea propusă; 
Referitor la eventualitatea unor măsuri specifice de protecția mediul, menționăm că 

terenul propus pentru reglementare este neîntreținut de aproximativ 31 de ani. In acest timp, 
pe amplasamentul propus s-a dezvoltat o vegetație si fauna specifica de câmpie naturala, cu 
plante si animale mici, respectiv păsări pentru care aceasta zona a devenit un habitat natural. 
Aceasta situație trebuie studiată si luate masurile necesare pentru protejarea speciilor eventual 
aflate in pericol. 

In acest areal au fost observate următoarele specii de animale: popândăi de câmp, 
arici, iepuri, șopârle, lilieci, diferite tipuri de broaște dar si păsări, cum ar fi fazani, rate 
sălbatice, rândunele si berze, chiar si păsări prădătoare, de zi sau de noapte – specii de ulii, 
respectiv specii de bufnite. 

- suprafețe pentru spatii verzi si agrement; 
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Zonele de spatii verzi propuse par insuficiente, suprafața propusa nu este susținuta de 
calcule justificative, iar amplasamentul lor in cadrul ansamblului ne duce către concluzia ca 
sunt destinate doar viitorilor rezidenți, nu si celor existenți in zona. 

- NU sunt precizate termenele propuse pentru realizarea planului. 
Termenele de execuție trebuie limitate la o perioada de timp determinata, asumata 

având in vedere disconfortul creat de lucrările de execuție care se vor întinde pe ... zeci de 
ani?   

Cu alte cuvinte, memoriul de prezentare nu cuprinde o etapizare concretă a investițiilor 
cu informații punctuale și termene exacte până la care investitorul se obligă să ducă la bun 
sfârșit investiția.  

În lipsa acestui plan de acțiune precis care să fie inclus în studiul de oportunitate, 
dezvoltatorul va putea chiar și abandona în viitor lucrările, situație în care nici investitorul 
principal, persoana juridică ECOSYSTEME SRL și nici administratorul acesteia nu vor putea 
fi trași la răspundere și nici obligați la respectarea celor asumate printr-un studiu de 
oportunitate lipsit de orice etape și termene.  

În plus, nefinalizarea într-un timp util a investiției va duce în mod cert la distrugerea 
coerenței acestei zone, la pierderea țesutului social al acesteia, cu prețul dezorientării si 
nesiguranței, cu prețul degradării valorice și calitative a acestei zone și care in final va duce la 
exodul populației existente (oarecum forțată) in alte zone ale municipiului (unde de altfel ar 
putea avea parte de aceeași expunere ca și cea din situația de față dacă nu se iau in considerare 
argumentele noastre). 

- NU sunt prezentate motivele sau calculele urbanistice, pe baza cărora este necesara 
„densificarea zonei”.  

Sublinierea acestei ipoteze a dus probabil si la propunerea de funcțiuni pe terenurile 
din zona care nu aparțin proprietarului, proiectantul asumând-si propuneri care nu fac obiectul 
STUDIULUI si, mai ales fără a avea acordul proprietarilor respectivi. 

- NU sunt precizate (sau nu sunt realizate) studii de fundamentare care sa conducă la 
necesitatea implementării acestui proiect in zona, precum: 

• studiu de mobilitate pe întreaga zona; 
• studiu privind impactul asupra zonei in urma implementării propunerilor-impact de 

mediu, impact social, demografic, asigurarea cu servicii de educatie, servicii medicale, 
petrecerea timpului liber, agrement si sport, etc.; 

• studiu de piața la nivelul municipiului Arad, din care sa rezulte necesitatea construirii a 
unui nou cartier de locuințe colective – cu regim de înălțime mediu  si peste cu mai multe mii 
de persoane, viitori rezidenți; 

• studiu demografic al zonei ca o consecința a implementării planului; 
• studiu din care sa rezulte necesitățile specifice ale miilor de viitori rezidenți, grupele de 

vârsta, previziuni pentru numărul de copii si asigurarea serviciilor de îngrijire si educație ale 
acestora, previziuni pentru numărul de vârstnici si asigurarea serviciilor medicale si de 
îngrijire al acestora; 

Având în vedere cele expuse mai sus, vă solicităm să rețineți ca inoportună investiția în 
forma propusă întrucât trebuie avută în vedere o creștere calitativă a zonei de locuit și nu una 
exclusiv cantitativă care să genereze profit dezvoltatorului privat, fiind necesară o regenerare 
a zonei din punct de vedere urbanistic și nu doar o densificare a ei în termeni demografici. 

IV. Pe scurt despre investitorul SC. ECOSYSTEME SRL 
Luând in considerare rezultatele financiare ale Investitorului principal, respectiv “SC 

ECOSYSTEME SRL”, publicate in Monitorul Oficial al României si centralizate in tabelul 
din anexa nr.2, precum si faptul ca mare parte a terenului este sub ipoteca in favoarea 
“ADMINISTRATIEI JUDETENE A FINANTELOR PUBLICE TIMIS”, ne exprimam 
rezerva privind posibilitatea financiara a investitorului de a finaliza lucrările intr-un timp cat 
mai scurt posibil.  

Acest lucru va conduce in mod direct la un deranj prelungit al tuturor locuitorilor aflați 
in vecinătatea zonei de investiție, in special al celor care se afla in imediata vecinătate a 



8 
 

șantierului si al cailor de acces, respectiv cei ce locuiesc pe str. Păstorului la numerele 8 si 12, 
strada Podgoriei și Amurgului si toate celelalte cai de circulație rutiera din zona.     

V. Concluzii: 
Având in vedere caracterul exclusiv rezidențial cu locuințe individuale, existent al 

zonei, cu regimul mediu de înălțime existent – P, P+1E, căile de acces, posibilitățile de 
transport propriu sau urban (existent doar pe calea Radnei), situația rețelelor existente in zona, 
atât pe terenul propus pentru reglementare cat si in zona extinsa de studiu, vă solicităm să 
apreciați ca inoportună investiția astfel propusă prin studiul de oportunitate. 

Prin urmare, propunem reconsiderarea planului si dezvoltarea unei zone rezidențiale 
de locuințe individuale, cu case pe lot in concordanta cu PUG aprobat si in concordanta cu 
tipologia de locuințe existente, caracteristica pentru aceasta zona a municipiului.  

Amintim aici faptul ca in toata Micalaca de nord, in arealul cuprins intre Calea Radnei 
la sud, calea ferata la nord, Centura nord intersecție cu calea Radnei la est si calea Radnei la 
Uzina Electrica la vest, dar si in zona Micalaca Est, la est de strada Pășunii, respectiv la est de 
Cartierul de Blocuri  Micalaca (definita ca o zona compacta de locuințe colective existenta), 
pana la strada Digului  nu exista imobile cu locuințe colective.  

Este de considerat si ipoteza realizării pe amplasamentul propus a unei zone de parc 
public, cu o suprafață mai mare decât zona verde propusa in Studiu, fie prin instituirea unui 
obiectiv de utilitate publica declarat in acest scop, fie prin bunăvoința investitorului care ar fi 
dispus la acest lucru in funcție de preluarea unei suprafețe de teren de către Primăria Arad in 
acest scop, in condițiile permise de legislația in vigoare. 

Menționăm in acest sens ca in zona rezidențială de locuințe individuale Micalaca Nord 
si Micalaca Est, definite cu limitele de mai sus nu exista nici un parc public!” 

Sesizarea a fost transmisa initiatorului si elaboratorului documentatiei pentru a 
raspunde motivat la data de 19.08.2021. 

 
Prin adresa înregistrată cu nr.66225/30.08.2021 elaboratorul documentației ne 

transmite următorul răspuns: 
”Referitor la Sesizarea facuta de Dobreanu Dan domiciliat in Arad pe strada Pastorului 

la numarul 12, care a fost inregistrata cu numarul 63341 din 17.08.2021 de catre Primaria 
Municipiului Arad, Serviciul Dezvoltare Urbana si Protejare Monumente, mentionam 
urmatoarele: Investitia ‘PUZ Locuinte colective, zona comert, servicii si dotari’ amplasata in 
Arad pe strada Podgoriei CF 317853,CF 307518, CF 311087, (Top: 1.30./1/1/1), CF 323240 
(Top: 1.30./1/1/2), CF 318024 (Top. 2655-2656/662.a.b/5-Micalaca) Arad, a fost proiectata 
pentru a intruni toate standardele impuse de legile Romanesti in vigoare, sintetizeaza studiile 
Uniunii Europene cu privire la generarea de noi spatii destinate locuirii in Orase pentru a  
ridica calitatea vietii din Municipiul Arad la standardele Europene de secol XXI. Prin crearea 
de strazi noi esentiale pentru trama existenta si prin pastrarea specificului zonei de case 
implementand locuire de tip condominiu (o clădire sau un complex de clădiri care conțin un 
număr de apartamente sau case deținute individual) in regim de inaltime ce creste gradual 
P+2E, P+2E+M, P+3E+M, aceasta investitie respecta fondul construit existent si atinge 
nivelele de calitate impuse de lege.  
          1. Locuirea colectiva este procedeul de densificare a teritoriului care ne permite sa 
crestem calitatea serviciilor oferite de mediul urban.  
          -Conform articolul D.2.2. din The New Leipzig Charter (care este tratatul de referinta 
pe care se bazeaza in prezent toate politicile (legile) de Dezvoltare Urbana Europene) se arata 
ca densificarea urbana sporeste calitatea vietii prin minimizarea traficului creat de naveta 
locuinta-loc de munca, aducerea de functiuni cum ar fi educatie, recreatie, comert si servicii in 
punctele cheie de Dezvoltare Urbana constituite de spatiile ramase inca libere in oras.  
            Acest document accentueaza combaterea raspandirii urbane in extravilan (in afara 
orasului) accentuand beneficiile la nivel de structura urbana (retele si cai de acces) si sociala a 
locuirii in locuinte pe care oamenii sa si le permita financiar si promoveaza coeziunea sociala 
si nediscriminatorie a cartierelor cu locuire mixta.  
           Modul de organizare a cartierului Micalaca istoric incadrat in 1930 la categoria de 
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comuna de sine statatoare are un tesut urban rural (case individuale cu gradini agrare) 
beneficiaza in prezent de trama stradala si facilitate urbane si are potentialul de a se ridica la 
standardele de locuire Europene (Vezi articolul D.2.2. din The New Leipzig Charter)  
           2. Regulamentul General de Urbanism – Hotararea 525 din 1996 republicata:  
          - ART 13(2) din Regulamentul General de Urbanism – Hotararea 525 din 1996 
republicata Asigurarea echiparii edilitare ‘Autorizarea executării construcţiilor poate fi 
condiţionată de stabilirea, în prealabil, prin contract, a obligaţiei efectuării, în parte sau total, a 
lucrărilor de echipare edilitară aferente, de către investitorii interesaţi.’ Capacitatea zonei va fi 
corelata cu necesarul de utilitati din zona in faza de proiectare/ avizare prin proiecte de 
secialitate.  
           - ANEXA 1: Amplasarea functiunii de locuit ‘Construcţii de locuinţe : Amplasament : 
se vor evita amplasamentele în vecinătatea surselor producătoare de noxe, zgomote puternice 
şi vibraţii (aeroport, zone industriale, artere de trafic greu).’  

Mentionam ca Regulamentele in vigoare nu prevad incompatibilitatea implementarii 
de locuire colectiva in zone de locuire individuala.  
          - Numarul locurilor de parcare , atat supraterane cat si subterane este reglementat 
conform ANEXA 5 din Regulamentul General de Urbanism – Hotararea 525 din 1996 
republicata : Parcaje art. 5.11.1, si conform Normativ nr. P.132-93  
            - Art. 31 din Regulamentul General de Urbanism – Hotararea 525 din 1996 
republicata: Înălţimea construcţiilor :(1) Autorizarea executării construcţiilor se face cu 
respectarea înălţimii medii a clădirilor învecinate şi a caracterului zonei, fără ca diferenţa de 
înălţime să depăşească cu mai mult de două niveluri clădirile imediat învecinate. (2) În sensul 
prezentului regulament, clădiri imediat învecinate sunt cele amplasate alăturat, de aceeaşi 
parte a străzii.  
            Concluzie : investitia ‘PUZ Locuinte colective, zona comert, servicii si dotari’ 
respecta legislatia in vigoare cu privire la regimul de inaltime crescand gradual regimul de 
inaltime cu maxim doua nivele fata de fondul construit de la P+1E+M (existent) la P+2E si 
apoi la P+3E+M. De asemenea isi propune sa restabilesca si sa revigoreze reteaua de drumuri 
si infrastructura edilitara, asigurand numarul necesar de parcari in interiorul parcelelor.  
           3. Mobilitate urbana Specifictii PMUD: Investitia ‘PUZ Locuinte colective, zona 
comert, servicii si dotari’ sa aliniaza standardelor impuse astfel:  
         - Creaza o zona de locuit noua, in interiorul orasului Arad care va fi pozitionata la mica 
distanta de locurile de munca ale locuitorilor : diminuand astfel traficul si poluarea orasului;  
          - Aceasta pozitionare in interiorul orasului va permite unei mari parti din locuitorii 
noului cartier sa se deplaseze la munca folosind mijloace alternative: transport in comun, 
biciclete, trotinete electrice, sau folosind mersul pe jos situatie prevazuta de PMUD ca fiind 
optima;  
         - Noua investitie promoveaza o noua pista de biciclete;  
         - Reconstitueste trama stradala pe zona studiata creand o directie diagonala de circulatie 
care scurteaza traseele din zona si imbunatateste accesibilitatea;  
          - Amplaseaza in cartierul Micalaca o zona de servicii si dotari astfel incat accesul la 
alimentatie, gradinita, medic de familie, farmacie... etc. sa se poata face fara autovehicul;  
          - Va crea locuire de tip modern care include deplasarea cu autovehicule electrice, 
acestea fiind promovate in cadrul investitiei prin locuri speciale de alimentare cu energie 
electrica.  
          Concluzie : toate aceste standarde Europene fiind atinse de imobile noi si eficiente duc 
in fapt la scaderea emisiilor de noxe, scaderea zgomotului din zona si constituie o noua 
bariera fonica pentru o parte din locuitori intre casele lor si Calea Ferata care in prezent emite 
70-80 dB la trecerea trenurilor in zona.  
          4. Protectia mediului : conform DIRECTIVA 2014/52/UE A PARLAMENTULUI 
EUROPEAN ȘI A CONSILIULUI din 16 aprilie 2014 de modificare a Directivei 2011/92/UE 
privind evaluarea efectelor anumitor proiecte publice și private asupra mediului, ART (9):  
          <<Masuri de protectia mediului Comunicarea Comisiei din 22 septembrie 2006 
intitulată „Strategia tematică pentru protecția solului” și Foaia de parcurs către o Europă 
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eficientă din punctul de vedere al utilizării resurselor subliniază importanța utilizării durabile 
a solului și necesitatea de a abandona creșterea nedurabilă, în timp, a zonelor rezidențiale 
(ocuparea terenurilor). În plus, documentul final al Conferinței Națiunilor Unite privind 
dezvoltarea durabilă, desfășurată la Rio de Janeiro în perioada 20-22 iunie 2012, recunoaște 
importanța economică și socială a bunei gestionări a terenurilor, inclusiv a solului, precum și 
nevoia de măsuri urgente pentru oprirea degradării terenurilor. Prin urmare, proiectele publice 
și private ar trebui să ia în considerare și să limiteze impactul pe care îl au asupra terenurilor, 
în special în ceea ce privește ocuparea terenurilor, și asupra solului, care include impactul 
asupra materiei organice, eroziunea, tasarea și impermeabilizarea; planurile și politicile la 
nivel național, regional și local privind utilizarea adecvată a terenurilor sunt de asemenea 
relevante în această privință. >>  
            Concluzie : Dezvoltarea propusa ‘PUZ Locuinte colective, zona comert, servicii si 
dotari’ prevede densificarea zonelor Urbane pentu a preintampina o dezvoltare nedurabila in 
extravilanul orasului unde populatia nu dispune de retea rutiera, nu dispune de nici o utilitate 
publica iar retelele edilitare sunt inexistente. Densificarea Urbana este modul in care 
Autoritatea Europeana in domeniul Protectiei Mediului doreste sa salveze calitatea terenului 
agricol prin stoparea tendintei degradarii patrimoniului constituit de Parcele Agricole 
extravilane prin transformrea lor in parcele de locuit cerute de noile standarde sociale. In acest 
sens propunerea noastra raspunde PRO prezervare mediu, PRO utilizare de resurse existente 
si PRO conservarea energiei si sustenbilitate.  
         - Proiectul se incadreaza in categoria ‘Proiecte de dezvoltare Urbana’  
         - Nu apartine niciunei zone de protectie a faunei sau florei, iar punerea lui in practica se 
va reglementa de care Agentia pentru Protectia Mediului  
        5. Capacitatea Investitorului ECOSYSTEME: datele publice financiare nu fac obiectul 
planificarii urbane  
         6. Legea 350/2001: 
          - Capacitatile investitiei sunt indicate specific atat in partea scrisa cat si cea desenata in 
tabelele cu Indici Urbanistici si respectiv Regim de Construire.  
          -E chiparea edilitara este aratata in capitolul ‘Dezvoltarea echiparii edilitare’ (Memoriu 
de  prezentare)  
          - Capacitatile de transport sunt analizate in aliniatul ‘Circulatia principala in zona’ 
(Memoriu de prezentare) Referitor la modul de prezentre a proiectului mentionam: Desenul 
prezentat pe panou este o reprezentare grafica a propunerii de mobilare ce pastreaza limite, 
gabarite, aliniamente, regim de inaltime conform plansei de reglementari depuse pentru           
Avizul de Oportunitate. Aceasta reprezantare este imbunatatita vizual si prezinta suplimentar 
efectele pe care investitia propusa le-ar putea determina in zona in urma implementarii. De 
asemanea explicitarea solutiei contine 2 imagini 3D.  
         - Planul Urbanistic Zonal ia in calcul la nivel de propunere dezvoltarea intregii zone 
studiate pentru a implementa solutia promovata in concordanta cu posibilitatile zonei;  
         - Documentatia vizata OCPI este in lucru si va fi prezenata  
         7. Protectie PSI : Normativ privind securitatea la incendiu a construcţiilor- Indicativ p 
118/1  
        8. Proiectul respecta : Ordinului ministrului sănătăţii nr. 119/2014  
        9. Orgnizare de santier: se respecta :  
Legea nr. 319/2006 – privind securitatea si sanatatea in munca;  
HG 300/2006 privind cerintele minime de securitate si sanatate pentru santierele temporare si 
mobile; Normativ privind securitatea la incendiu a construcţiilor- Indicativ p 118/1  
Protectia solului si a apelor subterane In timpul executiei lucrarilor se vor lua urmatoarele 
masuri in vederea diminuarii poluarii solului si a apelor subterane prin mil, noroi, betoane 
procesate, pierderi de lubrifianti si/sau combustibili:  
-mentinerea camioanelor si utilajelor de lucru curate;  
-curatarea (spalarea) camioanelor inainte de iesirea din zonele de santier;  
-reprimarea oricarei pierderi din camioane in timpul transportului prin acoperire;  
-curatirea amplasamentului la sfirsitul fiecarei zile de lucru.  
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Reducerea zgomotelor si a vibratiilor  
In timpul executei lucrarilor se vor lua urmatoarele masuri pentru reducerea zgomotelor si a 
viibratiilor in vecinatatea zonelor sensibile la zgomot (locuinte, spatii publice):  
-restrictionarea vitezei camionaleor la 30km/h, sau mai putin, de comun acord cu comunitatea 
invecinata;  
-suprimarea zgomotului la tevile de esapament. 
 Răspunsul a fost transmis contestatarilor la data de 06.09.2021. 
 
 Prin adresa înregistrată cu nr.71673/16.09.2021proprietarul imobilului din Arad 
str.Păstorului nr.12 în calitate de reprezentant al tuturor semnatarilor memoriului depus la 
Primăria Arad sub nr.63341/17.08.2021, ne depune o listă de obiecții privind oportunitatea 
investiției astfel cum a fost propusă prin memoriul de prezentare a studiului de oportunitate și 
a răspunsului inițiatorului, elaboratorului documentației înregistrat la Primăria Arad sub 
nr.66225 și 65634/30.08.2021. 

”Ref. la INOPORTUNITATEA investiției constând in „PUZ Locuințe colective, zona 
comerț, servicii si dotări” în zona UTR 28, LMr28c, subzona L1d  din Cartierul Micalaca 
 Subsemnații, semnatari ai MEMORIULUI depus la Primăria Arad sub nr. 
63341/17.08.2021, in urma parcurgerii documentației publicată pe pagina de internet a 
Primăriei Arad, a documentației fizice care s-a putut consulta la Primăria Arad, camera 49, a 
P.U.G. și R.L.U. Arad, PMU Arad, a materialului depus la Primaria Arad de către SC Power 
on Solution SRL sub nr. 65634/26.08.2021 si transmis nouă prin amabilitatea Dvs cu adresa 
nr. 6625/A5/06.09 formulăm următoarele: O B I E C Ț I I privind OPORTUNITATEA 
investiției, astfel cum a fost propusă prin Memoriul de prezentare a Studiului de oportunitate 
(denumit in continuare, pe parcursul documentului, ”STUDIU”), întocmit de SC Power On 
Solution SRL pentru elaborarea “PUZ Locuințe colective, zona comerț, servicii si dotări”, la 
inițiativa Dlui. Ispas Claudiu Daniel, reprezentant al SC ECOSYSTEME SRL, înregistrat la 
Primăriei Municipiului Arad, Serviciul Dezvoltare Urbană şi Protejare Monumente sub 
numărul: 51145/30.06.2021 și al cărui beneficiari sunt: PAROHIA ORTODOXA 
MICALACA VECHE, SC ECOSYSTEME SRL, MIHUT OTILIA.  

 
1. La momentul la care actualii proprietari ai terenului aflat în studiu, au efectuat 

achitiția aveau cunostință de prevederile  PUG Arad prin care respectiva zonă era inclusă în: 
“UTR 28, LMr28c (subzona predominant rezidențiala)” și care: “Conform ”Propunerii 
urbanistice Etapa 1 PUG Arad 2014”, cap. 2.2 din  STUDIU, pg. 3 se precizează: „Suprafața 
de teren ce face obiectul P.U.Z.-lui se afla in subzona L1d – „Subzona de dezvoltare a 
locuințelor individuale”(extras din „Studiu de oportunitate” pct. 2.2 pag. 2-3)astfel încat nu 
vedem nici un motiv economic sau/și social (în favoarea comunitații din zonă sau a 
municiului, în general) pentru care să se propună o derogare de la prevederile legislative 
existente și în vigoare. 

2. De altfel, prevederile din PUG Arad referitoare la zona in studiu, respectiv 
„Subzona de dezvoltare a locuințelor individuale”, precum si a celorlate acte normative care 
privesc protejarea propietatilor private, au stat la baza deciziilor luate de către actualii 
locuitori in ceea ce privește investițiile făcute de aceștia in zona reaspectivă (achiziție teren, 
edificare, etc) deci o “Schimbare a regulilor in timpul jocului”, ni se pare absolut 
INOPORTUNĂ, mai ales in condițiile in care această posibilă schimbare nu are la bază nici 
un fel de studiu calificat. 
 3. Așa cum a consemnat Curtea de Apel Cluj, Secția de contencios administrativ 
și fiscal si cum dealfel s-a și confirmat prin aplicarea de plano, in practica judiciară: 
“Documentațiile de urbanism (PUZ,PUD), mai ales acelea prin care sunt instituite derogări de 
la documentațiile anterioare (de regulă de la PUG) trebuie motivate, sub sancțiunea nulității”. 

Astfel, luând in considerare cele prezentate mai sus, considerăm oportună 
realizarea unor studii prealabile, calificate și autorizate, care să evidențieze impactul 
pozitiv/negativ pe care realizarea unei asemenea investiții l-ar putea avea asupra zonei in 
studiu ți din care să rezulte oportunitatea/inoportunitatea acestei investitii. 
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Dintre aceste studii am dori să mentionam urmatoarele pe care le considerăm 
oportune: 

- Studiu de impact urbanistic 
- Studiu de trafic 
- Studiu de mediu 
- Orice alt studiu calificat si autorizat, care să ajute la motivarea deciziilor ce 

urmează a fi luate de către Consiliului Local Municipal Arad 
            4. Dezvoltarea unei zone “Insulare” cu “locuințe colective” (care au un statut diferit de 
cel al “locuințelor individiale”)  într-o zonă predominată de “locuințe individiale 
unifamiliale”, contravine principiului de “coeziune zonală” și în acelaș timp va devein un 
factor generator de probleme sociale dat fiind faptul că “blocurile”, vor fi construite in “zona 
de protecție” a Magistralei de cale ferată de mare viteză cât și în imediata apropiere a triajului 
Gării Centrale Arad. 

Prin urmare, propunem reconsiderarea planului si dezvoltarea unei zone rezidențiale de  
locuințe individuale, cu case pe lot in concordanta cu PUG aprobat si in concordanta cu 
tipologia de locuințe existente, caracteristica pentru aceasta zona a municipiului.  

Amintim aici faptul ca in toata Micalaca de nord, in arealul cuprins intre Calea Radnei 
la sud, calea ferata la nord, Centura nord intersecție cu calea Radnei la est si calea Radnei la 
Uzina Electrica la vest, dar si in zona Micalaca Est, la est de strada Pășunii, respectiv la est de 
Cartierul de Blocuri  Micalaca (definita ca o zona compacta de locuințe colective existenta), 
pana la strada Digului  nu exista imobile cu locuințe colective.  

Deasemenea solicităm a se impune investitorului realizarea unor studii prealabile, 
calificate și autorizate, care să stea la baza decizilor ce umează a fi luate de către Consiliului 
Local Municipal Arad și din care să rezulte oportunitatea acestei investiții, in condițiile arătate 
atât prin Memoriu înregistrat de noi sub nr. 63341 din 17.08.2021, cât și prin obiecțiile 
enumerate in prezentul document.” 

Sesizarea a fost transmisă elaboratorului documentației la data de 20.09.2021 
 
Prin adresa înregistrată cu nr.76609/04.10.2021 elaboratorul documentației ne transmite 

următoarele: 
”Raspuns 1, 2 .Zona studiata prin‘PUZ Locuinte colective, zona comert, servicii si 

dotari’ amplasata in Arad pestradaPodgoriei CF317853,CF307518, CF 311087, (Top: 
1.30./1/1/1), CF 323240 (Top: 1.30./1/1/2), CF 318024 (Top. 2655-2656/662.a.b/5-Micalaca)  
Arad’ are categotriaterenarabilintravilansi intra in categoria terenurilor ce trebuiesc 
reglementate in vederea construirii, aceasta se face conform Legii 350/2001 republicata de 
catre SC ECOSYSTEME SRL.In principiu, oricare din proprietarii din zona studiata poate sa 
isi reglementeze terenul proprietate private actionand conform legii. 

Legea 350/2001 republicata : 
‘Art. 313. - Zonele asupra carora s-a instituit un anumit regim de protective sau interdictie, 
care nu pot fi sufficient reglementate prin Planul urbanistic general, se  vor 
evidentia/delimita în cadru lacestuia în vederea detalierii prinplanuri urbanistice zonale. 
(articol introdus prin art. I pct. 8 din O.G. nr. 27/2008, în vigoare de la 1 septembrie 2008) 
Art. 32 punctul7) Modificarea prin planuri urbanistice zonale de zone ale unei unitati 
teritoriale de referinta, stabilite prinreglementari aprobate prin Planul urbanistic general, 
poate fi finantata de persoane juridice si/sau fizice.’ 

Raspuns 3. Procedura initiata de beneficiarul SC ECOSYSTEME SRL respecta intru 
totul Legea 350/2001, H.G.R. 525/ 1996 ,Ghidul privind metodologia de elaborare si 
continutul cadru al Planului Urbanistic Zonal GM 010-200, Etapele de consultarea populatiei 
MDRT nr. 2701/2010.Argumentarea Studiului de Oportunitate si studiile aferente se face la 
indicatia CTATU Primaria Municipiului Arad.  

Raspuns 4. Tacticile de implementare a noilor dezvoltari urbane sunt stabilite de 
legislatia in vigoare in Romania la recomandarile studiilor urbanistice si sociale efectuate de 
catre UniuneaEuropeana. Modul in care dezvoltarea afecteaza zona CFR va fi stabilit prin 
Avizul autoritatii SNCFR. 
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Documentatia este parafata de ARH.STANCU I. Ioan Nicolae acreditat RUR cu nr. 
1374. Jud. Hunedoara –pentru categoriile de lucrari D si E ,drept acordat in data de 
29.12.2005, ARH. STANCU Ioana cu drept de semnatura in Ordinul Arhitectilor din 
Romania nr. TNA 11515, in colaborare cu ARH.JIVAN I. Marius acreditat RUR nr763.  Jud. 
Timiş,pentru categoriile de lucrari  D 1si E, drept acordat la 23.11.2007. 

Răspunsul a fost transmis contestatarilor la data de 08.10.2021. 
 
Prin adresele înregistrate cu nr.83049,83052,83055,83057/29.10.2021 dl.Lazar Radu 

Raul pentru un nr. de 136 de cetățeni domiciliați în zona UTR 28, LMr28c, subzona L1d din 
Cartierul Micălaca (subzona predominant rezidențială) semnatari ai memoriului depus la 
Primăria Arad cu nr.63341/17.08.2021 și semnatari ai obiecțiilor depuse cu 
nr.71673/16.09.2021 formulează cererea de a considera inoportună investiția, având 
următoarele motive: 

”În primul rând, prin adresele înregistrate anterior la Primăria Municipiului Arad, 
adrese pe care le atașăm și prezentei cereri, am arătat faptul că investiția propusă prin studiul 
de oportunitate întocmit pentru beneficiarii PAROHIA ORTODOXĂ MICALACA VECHE, 
SC ECOSYSTEME SRL și MIHUȚ OTILIA este INOPORTUNĂ atât din perspectiva 
realizării unor locuințe colective, cât și din perspectiva realizării unei străzi de acces auto și 
pietonal pentru investiția propusă. 

Suplimentar se impune a fi subliniat faptul că investiția astfel propusă conduce la 
crearea unei insecurități urbanistice pentru toți semnatarii acestei cereri prin încălcarea 
actualului regim de înălțime prevăzut în prezent în PUG Arad în zona vizată de investiție, 
respective P, P+1 și P+M întrucât investiția presupune edificarea unor construcții în regim de 
înălțime P+2E, P+2E+M și P+3E+M, prin restrângerea dreptului nostru la intimitate și viață 
privată, prin supradensificarea unei zone destinate exclusiv construirii de case unifamiliale 
individuale pe lot și nicidecum destinate construirii unor blocuri sau construcții supraînălțate 
și prin poluarea atât chimică, cât și foică, ca urmare a generării unui traffic suplimentar într-o 
zonă déjà supraaglomenrată ca urmare a deschiderii accesului către Centura Aradului. 

În concret, dacă până la acest moment subsemnații, locuitori ai municipiului Arad care 
am ales să edificăm în zona Micălaca Veche construcții unifamiliale individuale pe lot 
întocmai pentru că am apreciat, la momentul edificării acestor case, intimitatea și liniștea pe 
care zona o garantează, în prezent, dacă se va aprecia oportună o asemenea investiție, suntem 
în situația în care nu ne vom mai putea bucura de benificiile acestei zone. În atare context, 
apreciem că, considerarea ca oportună a unei asemenea investiții nu poate avea la bază decât o 
decizie exclusiv de natură politică și pur economic care nu ține cont de necesitățile 
locuitorilor actuali ai zonei. 

În atare context, pentru toate motivele pe care le-am expus pe larg în memoriul depus 
la Primăria Arad sub nr.63341/17.08.2021 și în cuprinsul obiecților depuse la Primăria Arad 
sub nr.71673/16.09.2021, dar și pentru cele expuse pe scurt în prezenta cerere, vă solităm să 
apreciați inoportună investiția astfel propusă. 

Sesizările au fost transmise initiatorului si elaboratorului documentației pentru a 
răspunde motivat, la data de 02.11.2021. 

 
Prin adresele înregistrate cu nr. 90176,90161,90169/25.11.2021 elaboratorul 

documentației ne transmite următorul răspuns: 
”Zona studiata prin PUZ- Locuinte colective, zona comert, servicii si dotari, amplasata in 

Arad pe strada Podgoriei are categotria teren arabil intravilan si intra in categoria terenurilor 
ce trebuiesc reglementate in vederea construirii, aceasta se face conform Legii 350/2001 
republicata de catre SC ECOSYSTEME SRL. In principiu, oricare din proprietarii din zona 
studiata poate sa isi reglementeze terenul proprietate privata actionand conform legii. 

Modul in care investita propusa afecteaza zona studiata prin Studiul de Oportunitate: 
- Asfalteaza si moderinzeaza infrastructura edilitara pe strazile Podgoriei, Lamaitei si 

Amurg facilitand imbunatatirea conditiilor de trai in tot cvartalul. 
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- Reglementeaza o serie de accese ilegale realizate pentru fundurile de lot ale parcelelor de 
pe str. Lipovei nr 56 pana la nr. 88 si str. Pastorului nr. 4a pana la nr. 14 ce au create porti de 
acces catre o proprietate privata apartinand SC ECOSYSTEME SRL si PAROHIA 
ORTODOXA MICALACA VECHE. Prin realizarea str. Podgoriei aceste accese vor intra in 
legalitate. De asemenea Anexele gospodaresti amplasate pe limitele de proprietate de la Sud si 
Vest ale parcelelor pe care le reglementam si care incalca prin cornisa si scurgere de ape 
pluviale limita de proprietate si Codul Civil vor deveni legale in contextul realizarii strazii 
Podgoriei. 

- Restabileste caracterul urban intr-o zona degradata si periculoasa folosita pentru 
depozitarea de deseuri menajere, deseuri din constructie si amenajata precara in vederea 
practicarii de sporturi (fotbal si volei) prin realizarea de porti pentru fotbal si fileu pentru volei 
din materiale nestandardizate, fara masuri de precautie si aflate la limita colapsului , putand 
astfel sa devina un pericol pentru utilizatori.   

- Pastreaza intimitatea si linistea zonei prin faptul ca nu se lipeste de proprietatile 
existente, ci stabileste bariere fizice (str. Podgoriei, str. Amurg si str. Lamaitei ) pentru a se 
dezvolta la distanta de casele unifamiliale existente. Precizam astfel ca cea mai apropiata 
constructie propusa se va afla la minim 22 m fata de orice constructie existenta. 

Legea 350/2001 republicata : 
‘Art. 313. - Zonele asupra carora s-a instituit un anumit regim de protectie sau interdictie, 
care nu pot fi suficient reglementate prin Planul urbanistic general, se vor evidentia/delimita 
în cadrul acestuia în vederea detalierii prin planuri urbanistice zonale. (articol introdus prin 
art. I pct. 8 din O.G. nr. 27/2008, în vigoarede la 1 septembrie 2008) 
Art. 32 punctul 7) Modificarea prin planuri urbanistice zonale de zone ale unei unitati 
teritoriale de referinta, stabilite prin reglementari aprobate prin Planul urbanistic general, 
poate fi finantata de persoane juridice si/sau fizice.’ 

Procedura initiata de beneficiarul SC ECOSYSTEME SRL respecta intru totul Legea 
350/2001, H.G.R. 525/ 1996 , Ghidul privind metodologia de elaborare si continutul cadru al 
Planului Urbanistic Zonal GM 010-200, Etapele de consultarea populatiei MDRT nr. 
2701/2010. Argumentarea Studiului de Oportunitate si studiile aferente se face la indicatia 
CTATU din Primaria Municipiului Arad.  

Tacticile de implementare a noilor dezvoltari urbane sunt stabilite de legislatia in 
vigoare in Romania la recomandarile studiilor urbanistice si sociale efectuate de catre 
Uniunea Europeană.” 

Sunt atașate răspunsurile la sesizările înregistrate cu nr.63341/17.08.2021 și 
nr.71673/16.09.2021. 

Răspunsul a fost transmis contestatrilor la data de 07.12.2021 cu mețiunea că, potrivit 
prevederilor  art.36 - art.38  din  Ordinul 2701/2010 privind aprobarea Metodologiei de 
informare şi consultare a publicului cu privire la elaborarea sau revizuirea planurilor de 
amenajare a teritoriului şi de urbanism, cu modificările și completările ulterioare,  pe 
parcursul elaborării propunerilor se va demara procedura consultării publicului aferenta 
etapei 2, în cadrul căreia vor fi identificaţi şi notificaţi proprietarii ale căror proprietăţi vor fi 
direct afectate de propunerile PUZ;  Opiniile transmise de către contestatari vor fi aduse la 
cunoştinţă Consiliului Local al Municipiului Arad în scopul fundamentării deciziei de 
aprobare/neaprobare a documentaţiei. 

 
Prin adresa nr. 70211/10.09.2021, beneficiarul  solicită demararea procedurii de 

informare si consultare a publicului aferent etapei I  - pregatitoare –anuntarea intentiei de 
elaborare PUZ si RLU aferent, conform Ordinului M.D.R.T. nr.2701/2010 pentru Studiul de 
oportunitate depus în vederea emiterii avizului de oportunitate pentru inițierea documentaţiei 
de urbanism  P.U.Z. și R.L.U.- Schimbare destinație din curți-construcții, în acces pentru 
imobilul din Arad str.Păstorului nr.10 în vederea corelării cu ”PUZ -Locuințe colective, zona 
comerț, servicii și dotări, amplasat pe CF 317853, CF 307518, CF 323240, CF 311087 Arad”,  
proiect nr.20/2021 
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• Printr-un anunţ afişat pe sit-ul www.primariaarad.ro, cetăţenii au fost invitaţi să 
consulte şi să transmită observaţii în perioada 01.11.2021-10.11.2021, referitor la 
documentaţia Studiu de Oportunitate disponibilă la sediul Primăriei Municipiului 
Arad, Serviciul Dezvoltare Urbană şi Protejare Monumente, camera 49. 

• S-a întocmit anunţul conform anexa 1 la Ord. 2701/2010 şi s-a transmis beneficiarului   
în vederea amplasării acestuia în loc vizibil pe parcela care a generat PUZ. 

• Iniţiatorul P.U.Z-ului a afişat anunţul pe un panou rezistent la intemperii cu 
caracteristicile stabilite în anexa 1 la Ord. 2701/2010, pe parcela care a generat Planul 
Urbanistic Zonal, în data de 01.11.2021  menţinandu-l pe toată perioada stabilită 
pentru transmiterea observaţiilor şi propunerilor.  

• Beneficiarul a depus fotografii care demonstrează amplasarea panoului în locaţia 
stabilită. 

• Studiul de oportunitate a fost analizat în cadrul şedinţei Comisiei Tehnice de 
Amenajare a Teritoriului şi Urbanism, organizată în data de 23.09.2021 
 
Prin adresa înregistrată cu nr.86815/12.11.2021 un număr de 136 proprietari 

învecinați ne transmit următoarele : 
”Referitor la intenția de elaborare a PUZ -„SCHIMBARE DESTINATIE DIN 

CURTI-CONSTRUCTII, IN ACCES PENTRU IMOBILUL DIN ARAD, STR 
PASTORULUI, NR. 10 IN VEDEREA CORELARII CU PUZ ''LOCUINTE COLECTIVE, 
ZONA COMERT, SERVICII SI DOTARI AMPLASAT PE CF 317853 ARAD, CF 307518 
ARAD, CF 323240 ARAD, CF 311087 ARAD”  

Planul propus prin prezenta documentație se dorește a fi realizat in „corelare” cu  
„PUZ – Locuințe colective, zona comerț, servicii si dotări” Arad intravilan, CF 

317853, CF307518, CF323240, CF311987 si CF318024, inițiat de același investitor  
*menționăm ca acest din urma plan nu are accesele asigurate, si totuși a fost 

promovat in procedura de anunț public privind intenția de elaborare faza Aviz de 
Oportunitate. 

Având in vedere ca cele doua planuri (in corelare) sunt complementare, (nu se 
poate implementa unul fără celălalt – zona de locuințe colective propusa nu poate fi 
implementata fără acces, iar accesul nu își are rostul daca nu se implementează zona de 
locuințe colective sau individuale), din punctul de vedere al legislației in domeniu, fiind 
vorba de același plan de dezvoltare in zona este necesara realizarea unui singur Plan 
Urbanistic Zonal.  

Se va evita astfel, eventualitatea aprobării unui plan fără aprobarea celuilalt si 
deci, sa nu fie îndeplinite condițiile de dezvoltare necesare si corecte a investițiilor 
propuse!  

Planul de urbanism propus, fie ca sunt cele doua „corelate” fie ca este vorba de 
unul, atotcuprinzător, trebuie sa respecte legislația in vigoare, de aceea, subsemnații, in 
calitate de proprietari si rezidenți in zona afectata de planul propus, identificați conform 
tabelului anexat prezentului document, 

1.Solicitam respectarea legislației in vigoare privind dezvoltarea urbana, 
respectarea caracterului zonei, asigurarea calității locuirii, respectarea proprietății si 
dreptului la intimitate a locuitorilor din zona, apărarea drepturilor si interesele 
proprietarilor de imobile - locuințe individuale, rezidenți in zona Micalaca, inclusiv 
drepturile si interesele imobiliare sau in ceea ce privește valoarea proprietăților existente 
– din zona studiata si nu numai. Solicitam respectarea legislației generale si specifice din 
domeniu: 

- PUG aprobat al Municipiului Arad si RLU aferent 
- Regulamentul General de Urbanism 
- Legea 350/2001 privind amenajarea teritoriului si urbanismului 
- Legea 50 privind Autorizarea lucrărilor de construcții 
- Legea 10 privind calitatea in construcții 

http://www.primariaarad.ro/
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2.Solicitam respingerea studiului de oportunitate „Schimbare destinație din curți-
construcții, in acces pentru imobilul din Arad, Str. Pastorului, Nr. 10, deoarece prin 
investiția propusa este lezat dreptul cetățenilor riverani la o locuire de calitate, si se aduce 
atingere asupra calității imobilelor si proprietăților acestora, riverane/adiacente drumului 
propus. Implementarea ( prin schimbare de destinație) trebuie obligatoriu sa fie acceptata 
de aceștia.  

(De altfel, chiar poziția unui viitor drum de acces si condițiile de realizare al 
acestuia trebuie sa fie obiectul unui studiu separat, apriori planului) 

3.Solicitam respingerea oricăror inițiative de implementare a unei zone de 
circulație sau locuințe, colective sau individuale, fără realizarea apriori a tuturor studiilor 
de fundamentare, necesare si obligatorii, privind: 

- impactul asupra circulației din zona 
-impactul asupra mediului privind poluarea aerului, poluarea fonica, poluarea 

solului 
- impactul asupra rețelelor de utilități urbane din zona, aflate pe domeniul public 

si in proprietatea deținătorilor de utilități (cu atât mai mult cat, pe terenurile propuse 
pentru dezvoltare nu exista nici un fel de utilități urbane) 

- impactul asupra rețelei de străzi existente in zona – toate străzile fiind 
subdimensionate si in prezent , raportat la traficul existent deja  

- impactul social preconizat prin dezvoltarea capacitaților de locuire propuse – 
(capacitatea locativa propusa prin implementarea investițiilor nu este precizata in 
documentații!) 

Rezultatele studiilor menționate trebuie se fie corelate cu perioada estimata de 
execuție si sa reflecte impactul propus pe perioada de execuție dar si la finalul 
investițiilor. 

4. Solicitam respingerea oricăror inițiative de implementare a unei zone de 
circulație sau locuințe, colective sau individuale, fără realizarea apriori a  

- studiilor de fezabilitate necesare privind realizarea rețelelor de utilități urbane si 
străzi (modernizare, lărgiri sau noi) pe domeniul public, având in vedere lipsa acestora pe 
domeniul privat propus pentru investiții, iar implementarea acestora va genera lucrări 
obligatorii de extinderi si modernizări de rețele si străzi pe domeniul public. Din studiile 
de fezabilitate trebuie sa rezulte soluțiile optime de amplasament si realizare a 
obiectivelor,  indicatorii tehnico-economici si durata de realizare/implementare a rețelelor 
si drumurilor, precum si aportul autorității publice locale la costurile estimate si impactul 
bugetar aferent. Durata de realizare a oricăror investiții in zona trebuie sa fie limitata la o 
perioada cat mai scurta pentru protecția locuitorilor si proprietăților din zona. 

5. Solicitam Punctul de Vedere  al autorității publice locale – Primăria Arad, 
asupra propunerilor de dezvoltare supuse dezbaterii publice, având in vedere implicațiile 
tehnico-economice, care depășesc cu mult zona propusa pentru reglementare, pentru a 
cărei implementare este nevoie de lucrări de anvergura in infrastructura, rețele de utilități 
si rețeaua de străzi, toate pe domeniul public.   

6. Referitor la dezvoltarea zonei de locuințe rezidențiale, solicitam respectarea 
prevederilor UTR 28 din PUG aprobat, in ceea ce privește:  

- categoriilor funcționale existente/propuse prin PUG aprobat – zona rezidențiala 
cu locuințe individuale  

- indicii urbanistici maximali POT si CUT 
- regimul de înălțime maxim 
Art. 24 - Procentul de ocupare a terenului 
Autorizarea executării construcțiilor se face cu condiția ca procentul de ocupare al 

terenului să nu depășească limita superioară. 
Procentul maxim de ocupare a terenului se stabilește în funcție de destinația zonei în 

care urmează să fie amplasată construcția. 
− zonă predominant rezidențială (locuințe cu dotări aferente): 40% 
− zonă exclusiv rezidențială cu locuințe P, P+1, P+2 35% 
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− zone mixte 70% 
− CUT maxim – 0,95-0,80, 
si respingerea altor propuneri care sa dăuneze caracterului zonei. 
7. Având in vedere ca noul PUG al municipiului Arad este in curs de elaborare, 

pana la aprobarea acestuia, solicitam respingerea oricăror intenții de dezvoltare a zonelor 
de locuit colective si cu regim de înălțime mediu spre mare, solicitate pentru 
implementare in zone de locuit existente – zone rezidențiale cu locuințe individuale. 

Solicitam sa promovați doar intenții de dezvoltare care se încadrează in caracterul 
zonei si tradiția zonei – locuințe individuale si care respecta indicatorii urbanistici 
precizați mai sus. ” 

Sesizarea a fost transmisă inițiatorilor și elaboratorilor documentației în data de 
24.11.2021 pentru a răspunde motivat. 

 
Prin adresa înregistrată cu nr.90171/25.11.2021 elaboratorul documentației ne 

transmite următoarul răspuns: 
” Zona studiata prin‘PUZ Locuinte colective, zona comert, servicii si dotari’ amplasata 

in Arad pe strada Podgoriei are categoria teren arabil intravilan si intra in categoria terenurilor 
ce trebuiesc reglementate in vederea construirii. 

Raspuns pct. 1:Investitia propusa se face conform: 
- Legii 350/2001 republicataArt. 31-(articol introdus prin art. I pct. 8 din O.G. nr. 

27/2008, în vigoarede la 1 septembrie 20083si Art. 32 punctul 7)avand ca dezvoltator privat 
SC ECOSYSTEME SRL. 

Concluzie:In principiu,oricare din proprietarii din zona studiata poate sa isi 
reglementeze terenul proprietate privata actionand conform legii aratand o situatie de egalitate 
in drepturi a tuturor proprietarilor din zona. 

- Hotararii 525 din 1996 republicata astfel:Art. 4 privind Terenuri agricole din 
intravilanpunctele 1,2 si 4,  ANEXA 1: Amplasarea functiunii de locuit ‘Construcţii de 
locuinţe   si Art. 31 privind : Înălţimea construcţiilor 

Mentionam ca Regulamentele in vigoare nu prevad incompatibilitatea implementarii 
de locuire colectiva in zone de locuire individuala. 

Concluzie : investitia ‘PUZ Locuinte colective, zona comert, servicii si dotari’ respecta 
legislatia in vigoare cu privire la regimul de inaltime crescand gradual regimul de inaltime cu 
maxim doua nivele fata de fondul  construit de la P+1E+M (existent) la P+2E si apoi la 
P+3E+M. Propunerea este menita  sa restabilesca si sa revigoreze reteaua publica de drumuri 
si infrastructura edilitara (cu asigurarea numarului necesar de parcari in interiorul parcelelor) 
si sa 'completeze in mod rational' zonele intravilane agricole ce sunt deja echipate cu retele 
tehnico-edilitare. 

- Solutia propusa respecta intru totul Dreptul la Proprietate stabilit prin Codul Civil, 
art. 555 deoarece investitia propusa se desfasoara strict in limitele cadastrale apartinand SC 
ECOSYSTEME SRL, Mihut Otilia si Parohia Ortodoxa Micalaca Veche.  

Dreptul la proprietate este incalcat conform Studiului de Disfunctionalitati atasat 
Studiului de Oportunitate si a materialului grafic si foto adus ca proba chiar de catre unii 
proprietari de pe str. Lipovei nr. 54a pana la nr. 86-88 si de catre unii proprietari aflati pe str. 
Pastorului nr.4a pana la nr. 14 care INCALCA LIMITA DE PROPRIETATE a vecinilor SC 
ECOSYSTEME SRL SI Parohia Ortodoxa Micalaca Veche prin: ACCESE ILEGALE, 
PLANTATII ILEGALE (pe teren privat ce nu le apartine si pe teren proprietate publica), 
DEPOZITE DE MATERIALE DE CONSTRUCTII, MOLOZ SI DESEURI, ANEXE 
CONSTRUITE PE LIMITA DE PROPRIETATE FARA ACORDUL PROPRIETARULUI 
VECIN SI AMENAJARI DE TERENURI DE SPORT SI AGREMENT (pe teren privat ce nu 
le apartine). 

-PUG aprobat al Municipiului Arad si RLU aferent ce stabileste: ‘PUZ Locuinte 
colective, zona comert, servicii si dotari’ amplasata in Arad pe strada Podgoriei are categotria 
teren arabil intravilan si intra in categoria terenurilor ce trebuiesc reglementate in vederea 
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construirii, mai precis prin prezenta documentatie se va studia si detalia modul de 
implementare a functiunii de locuire ce este predominanta in zona. 

-Legea 50 Privind autorizarea lucrarilor de constructii  
- Legea 10 Privind calitatea in constructii 
Si a intregii legislatii in vigoare. 
Raspuns pct. 2:In ceea ce priveste respectarea 'ORDINULUI nr. 839 din 12 octombrie 

2009 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 50/1991 privind 
autorizarea executării lucrărilor de construcţii' mentionam urmatoarele: 

 Drumul propus prin 'SCHIMBARE DESTINATIE DIN CURTI-CONSTRUCTII, IN 
ACCES PENTRU IMOBILUL DIN ARAD, STR. PASTORULUI, NR. 10 IN VEDEREA 
CORELARII CU PUZ ''LOCUINTE COLECTIVE , ZONA COMERT, SERVICII SI 
DOTARI AMPLASAT PE CF 317853 ARAD, CF 307518 ARAD, CF 323240 ARAD, CF 
311087 ARAD'reprezinta o subzona a unei functiuni dominante studiate si propuse prin ‘PUZ 
Locuinte colective, zona comert, servicii si dotari’. Aceasta functiune dominanta este cea de 
LOCUIRE, iar drumurile ce devin publice aferente intregii dezvoltari au categoria de 
infrastructura ca dotare obligatorie impusa prin lege aferenta functiunii principale 
(LOCUIREA).  

Subzona circulatii aferenta functiunii de locuire :Astfel se categorisesc si strada 
Podgoriei propusa spre prelungire cu contributia de teren unilaterala a SC ECOSYSTEME 
SRL si pe cheltuiala acesteia, desi aceasta strada din punct de vedere Civic era menita sa isi 
realizeze profilul prin cedarea de ambele laturi 1/2 SC ECOSYSTEME SRL si 1/2 proprietarii 
de pe str. Lipovei nr 54.a pana la 86-88. De asemenea prelungirea strazii Amurg care, prin 
achizitie privata, cu costuri de realizare privateurmeaza a fi cedata, conform legii, catre 
Patrimoniul Municipiului Arad intregind astfel trama de circulatie din zona. 

Mentionam de asemenea: Constructia accesului nu va periclita structura locuintelor 
invecinate pentru ca drumurile se fundeaza conform normativelor la o adancime mai mica 
decat constructiile de locuire in regim de inalime P+1E, nu afecteaza insorirea, prevede zone 
verzi de aliniament care sa separe traficul auto de limitele de proprietate.  

Cu toate acestea, 'ORDINULUI nr. 839 din 12 octombrie 2009 pentru aprobarea 
Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 50/1991 privind autorizarea executării 
lucrărilor de construcţii' se refera specific la faza de proiectare Autorizare Constructii si 
Proiect Tehnic si nu este relevanta in situatia de Reglementare Urbanistica si de asemenea 
tinem sa mentionam ca la art 27 'Acordul vecinilor' la pct. (6) se mentioneaza ca:'Refuzul 
nejustificat de a-şi da acordul se constată de către instanţa de judecată competentă, hotărârea 
acesteia urmând să fie acceptată de către emitentul autorizaţiei de construire/desfiinţare în 
locul acordului vecinilor.'  

Raspuns pct. 3: Argumentarea Studiului de Oportunitate cu studiile aferente se face la 
indicatia CTATU Primaria Municipiului Arad  prin avize/ acorduri specifice ale 
Administratiei Publice Centrale si / sau ale Serviciilor deconcentrate ale acestora. 

Raspuns pct. 4 si 5 : Indeplinirea indicatorilor tehnico-economici, echiparea cu retele 
de utilitati urbane se vor studia si implementa conform Regulamentul General de Urbanism – 
Hotararea 525 din 1996 republicata, Art. 13: 'Asigurarea echipării edilitare'. 

Raspuns pct. 6 si 7: prin  PUG aprobat al Municipiului Arad si RLU aferent se 
stabileste faptul ca amplasamentul studiat pentru implementarea ‘PUZ Locuinte colective, 
zona comert, servicii si dotari’ are categotria teren arabil intravilan si intra in categoria 
terenurilor ce trebuiesc reglementate in vederea construirii, mai precis indicatorii de POT si 
CUT existenti pe terenurile Curti Constructii din zona UTR 28 si regelementati prin RLU nu 
sunt caracterisitici si pentru terenurile din categoria TEREN ARABIL, situatii in care se 
aplica Legea 350/2001 republicata , Art. 313. 

Nu in ultimul rand, referitor la solicitarea respingerii intentiilor de dezvoltare a zonelor 
de locuit si in general a oricaror zone ce apartin Teritoriului Romaniei  va citam din Primul 
Articol al Legii 350/2001: (4) Statul, prin intermediul autorităţilor publice, are dreptul şi 
datoria de a asigura, prin activitatea de urbanism şi de amenajare a teritoriului, condiţiile de 
dezvoltare durabilă şi respectarea interesului general, potrivit legii. 



19 
 

Mai precis, este specificat in LEGE 'dreptul si datoria' Autoritatilor Publice de a 
promova dezvoltarile aduse spre autorizare ce respecta conditiile legi, procedurile si 
normativele in vigoare.  

Art. 1. - (1) Teritoriul României este parte a avuţiei naţionale de care beneficiază toţi 
cetăţenii ţării, inclusiv prin gestionarea proceselor de dezvoltare prin activităţile de 
amenajare a teritoriului, urbanism sau de dezvoltare urbană durabilă ale autorităţilor 
publice centrale şi locale. (2) Autorităţile administraţiei publice sunt gestionarul şi garantul 
acestei avuţii, în limitele competenţelor legale.” 

Răspunsul a fost transmis contestatarilor la data de 07.12.2021. 
 

 Prin adresa înregistrată cu nr.51145,70211, 81367/A/20.12.2021 s-a solicitat Direcției 
comunicare sprijinul pentru organizarea unei dezbateri publice, în vederea consultării 
publicului asupra propunerilor din documentațiile de urbanism mai sus amintite. 

 În data de 27.01.2022, ora 1600, la sediul Primăriei Municipiului Arad, sala ”Regele 
Ferdinand”, a fost organizată dezbaterea publică online având ca obiect studiile de 
oportunitate mai sus menţionate. Dezbaterea publică online a fost organizată la inițiativa 
Primăriei Municipiului Arad. 

A fost întocmită și postată pe site-ul instituției Minuta dezbaterii publice online 
n.r.7647/02.02.2022 .  

Prin adresa nr.8157/04.02.2022 a fost transmis  inițiatorului și elaboratorului 
documentației ,  raportul cu privire la propunerile/recomandările/întrebările formulate în  
cadrul dezbaterii publice online din 27.01.2022, în vederea completării. 

Prin adresa înregistrată cu nr.18682/10.03.2022 inițiatorii și elaboratorii documentației 
ne transmit următoarele: 

 
        ”Subscrisa, POWER ON SOLUTIONS SRL, în calitate de proiectant, pentru beneficiarul 
ECOSYSTEME S.R.L., formulăm prezentul Raspuns la Minuta nr. 7647/02.02.2022: 

Ca urmare a dezbaterii publice din data de 27 01 2022 organizata de catre Primaria 
Municipiului Arad, avand ca subiect studiile de oportunitate: 

• PUZ Locuinte colective, zona comert, servicii si dotari 
• Schimbare destinatie din curti-constructii, in acces pentru imobilul din Arad, 

str. Pastorului, nr. 10 in vederea corelarii cu puz ''locuinte colective , zona comert, servicii si 
dotari amplasat pe CF317853 Arad, cf 307518 Arad, cf 323240 Arad, cf 311087 Arad 
Va comunicam raspunsul cu privire la cele consemnate în Minuta nr. 7647/02.02.2022: 

- Bâtea Cosmin-Razvan și-a exprimat nemulțumirea cu privire la traficul rutier în 
zonă, la calitatea utilităților (în special canalizare și rețea electrică), precum și  îngrijorarea că 
prin schimbarea destinației zonei, calitatea vieții va fi afectată.   

Tinând cont de cele expuse de dl. Bâtea Cosmin – Răzvan, s-a luat măsura de reducere 
a densității de locuire prin implementarea de locuinte individuale cu un procent de ocupare a 
terenului similar cu cel al zonelor de locuinte invecinate, acest lucru este in concordanta cu 
retelele edilitare si rutiere din zona. Zona nu va suferi nicio schimbare de destinație. Varianta 
de realizare a acceselor in zonă se regasește in solutia propusă în:  Varianta III Locuinte 
individuale unifamiliale, cuplate, înșiruite – conform dezbaterii publice din 27 01 2022 si a 
vizitei de lucru pe amplasament din data de 21.02. 2022. 

- Adalbert Botos și-a exprimat și el nemulțumirea cu privire la aducerea de locuințe 
colective într-o zonă de locuințe individuale, cu privire la funcționarea utilităților (în special a 
canalizării) și aglomerarea zonei din punct de vedere a traficului. 
Astfel cum am aratat la punctul anterior, toate aceste chestiuni au fost soluționate prin 
Varianta III Locuinte individuale unifamiliale, cuplate, insiruite – conform dezbaterii publice 
din 27 01 2022 si a vizitei de lucru pe amplasament din data de 21.02. 2022, cu pastrarea 
indicilor zonei. 

- Dan Dobreanu și-a exprimat nemulțumirea cu privire la schimbarea destinației zonei 
și aglomerarea circulației rutiere.  
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Astfel cum am menționat, Varianta III Locuinte individuale unifamiliale, cuplate, insiruite 
soluționează toate aceste numulțumiri. 

- Horia Siclovan este nemulțumit de faptul că am semnalat construirea, pe terenul 
proprietatea ECOSYSTEME S.R.L., a unui drum de acces, fără acordul proprietarului și fără 
autorizații de la autoritățilr competente. De asemenea, și-a manifestat nemulțumirea cu privire 
la supraaglomerarea zonei în cauză. 
Raspunsul la chestiunile ridcate de acesta se regaseste in Varianta III Locuinte individuale 
unifamiliale, cuplate, insiruite, prin pastrarea indicilor zonei, evitând astfel supraaglomerarea. 
Cu privire la drumul de acces construit pe prelungirea str. Podgoriei, acesta se va pastra, 
astefel cum rezultă din documentația depusă. 

- Iulius Rosu a ridicat și el problema incompatibilității zonei cu locuințele colective, 
traficul rutier și canalizarea. 
Varianta III Locuinte individuale unifamiliale, cuplate, insiruite soluționează toate 
numulțumirile d-lui Iulius Roșu.  

- Consilier Local Curcanu Dorian a facut referire la densitatea populației în zonă, 
sugerând păstrarea densității existente și a caracterului zonei de locuințe individuale. De 
asemenea, recomandă construirea cu respectarea unui regim P+1E și un studiu cu privire la 
traficul în zonă.  

Toate acestea au fost rezolvate, s-a luat masura de reducere a densității de locuire prin 
implementarea de locuinte individuale cu un procent de ocupare a terenului similar cu cel 
existent în zonă, aceste lucru este in concordanta cu retelele edilitare si rutiere din zonă. 
Varianta III Locuinte individuale unifamiliale, cuplate, insiruite, prin care se propune 
pastrarea indicilor zonei soluționează aceste aspecte.  

- Daniela Sabau și -a exprimat îngrijorarea cu privire la supraaglomerării zonei și 
calitatea vieții locuitorilor din zonă.  
Varianta III Locuinte individuale unifamiliale, cuplate, insiruite, înlătură toate cele menționate 
de doamna Daniela Sabău. 

- Botos Aida și-a exprimat nemulțumirea cu privire la construirea unei zone de comerț.  
Și aceste aspecte au fost soluționate prin Varianta III Locuinte individuale unifamiliale, 
cuplate, insiruite. 

Toate aspectele invocate de locuitorii din zonă sunt nefondate. Aceștia nu au fost în 
măsură să indice eventuale prevederi legale încălcate de propunerea inițială. Conform 
legislației în vigoare, beneficiarul ECOSYSTEME S.R.L. avea posibilitatea să construiască 
conform legislatiei in vigoare. 

Cu toate acestea, am venit în întâmpinarea locuitorilor din zonă și am efectuat 
modificările necesare astfel încât să soluționăm toate chestiunile invocate de cei prezenți la 
dezbaterea publică din 27 01 2022 si cele invocate de cei prezenți la vizita de lucru pe 
amplasament din data de 21.02.2022. 

Nemulțumirea generală a fost cu privire la schimbarea destinației zonei, din locuinte 
individuale în locuințe colective, fapt ce ar putea duce la creșterea semnificativă a densității 
populației în zonă și, în consecință, ar genera o supraglomerare a circulație rutiere și o 
ineficiență a utilităților. 

Prin Varianta III Locuinte individuale unifamiliale, cuplate, insiruite, am soluționat 
toate aspectele indicate de aceștia. Prin această variantă am păstrat specificul zonei -  locuințe 
individuale și am redus densitatea propusă inițial cu un procent de 75 %, eliminând astfel 
eventuale probleme semnalate de locuitorii zonei învecinate. 

Am efectuat toate aceste demersuri în vederea soluționării pe cale amiabilă a oricăror 
eventuale litigii și pentru accelerarea finalizării procedurii de autorizare a documentației PUZ.  

Având în vedere faptul că am depus documentația pentru obținerea avizului de 
oportunitate în data de 30.06.2021, precum și faptul că am venit în întâmpinarea părților 
implicate în vedere soluționării pe cale amiabilă a oricăror eventuale conflicte, vă solicităm 
soluționarea cu celeritate a solicitării noastre. Tergiversarea soluționării cererii ar cauza 
prejudicii beneficiarului,  ceea ce nu ar fi echitabil având în vedere faptul că acesta a dat 
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dovadă de bună credință și și-a redus cu un procent semnificativ investiția, pentru a respecta 
doleanțele locuitorilor din vecinătate. 

De asemenea datorita faptului ca investitia ' Schimbare destinatie din curti-constructii, 
in acces pentru imobilul din Arad, str. Pastorului, nr. 10 in vederea corelarii cu PUZ ''locuinte 
colective , zona comert, servicii si dotari amplasat pe CF317853 Arad, cf 307518 Arad, cf 
323240 Arad, cf 311087 Arad' demarata in urma constatarii deficitului de conexiuni rutiere in 
zona  si depusa spre avizare in 10 09 2022 este subordonata si serveste investitia de baza 'PUZ 
Locuinte colective, zona comert, servicii si dotari' , solicitam emiterea unui singur Aviz de 
Oportunitate care sa cuprinda intregul demers ca pe un intreg ce nu poate fi sustinut separat.” 

 
 Prin adresa nr.25535/31.03.2022 s-a solicitat Direcției Comunicare afișarea la sediul 
instituției și publicarea pe site a anunțului cu privire la  intenţia de elaborare a documentaţiei 
de urbanism P.U.Z și R.L.U. – Locuințe colective, zona comerț, servicii și dotări (CU 
795/2021), drum acces (CU 1570/2021) Varianta III Locuințe individuale,  amplasament: 
intravilan municipiul Arad, iniţiatori: SC ECOSYSTEME SRL, PAROHIA ORTODOXĂ 
MICĂLACA VECHE, Neagu Ioan-Lucian.  

• Printr-un anunţ afişat pe sit-ul www.primariaarad.ro, cetăţenii au fost invitaţi să 
consulte şi să transmită observaţii în perioada 01.04.2022-10.04.2022, referitor la 
documentaţia Studiu de Oportunitate disponibilă la sediul Primăriei Municipiului 
Arad, Serviciul Dezvoltare Urbană şi Protejare Monumente, camera 49. 

• S-a întocmit anunţul conform anexa 1 la Ord. 2701/2010 şi s-a transmis beneficiarului   
în vederea amplasării acestuia în loc vizibil pe parcela care a generat PUZ. 

• Iniţiatorul P.U.Z-ului a afişat anunţul pe un panou rezistent la intemperii cu 
caracteristicile stabilite în anexa 1 la Ord. 2701/2010, pe parcela care a generat Planul 
Urbanistic Zonal, în data de 01.04.2022  menţinandu-l pe toată perioada stabilită 
pentru transmiterea observaţiilor şi propunerilor.  

• Beneficiarul a depus fotografii care demonstrează amplasarea panoului în locaţiile 
stabilite. 

• Studiul de oportunitate a fost analizat în cadrul şedinţei Comisiei Tehnice de 
Amenajare a Teritoriului şi Urbanism, organizată în data de 22.03.2022. 
 

Documentaţia disponibilă la Serviciul Dezvoltare Urbană şi Protejare Monumente nu a 
fost consultată de nici o persoană.  

 
Prin adresa înregistrată cu nr.28999/08.04.2022, proprietarul imobilului din strada 

Păstorului nr.12 în calitate de reprezentant al unui număr de 136 semnatari identificați în 
tabelul cu proprietarii din zona studiată, transmite următoarele: ”În urma parcurgerii 
documentației puse la dispoziție prin Panourile de informare montate pe străzile Podgoriei și 
Păstorului(din dreptul locuinței de pe str.Păstorului nr.10), a datelor statistice oficiale legate 
de evoluția demografică și economică a municipiului Arad, a legislației din domeniul 
construcțiilor și amenajărilor teritoriale, a Regulilor privind stabilirea Categoriei de 
Importanță a Clădirilor, a Regulilor privind acordarea Punctajului Verde zonelor propuse 
pentru amenajări teritoriale, soluțiile date de Primăria arad în alte cazuri similare (str.Zoe din 
aceeași zonă)ș.a., formulăm prezentul:MEMORIU prin care vă solicităm să apreciați ca 
INOPORTUNĂ ”SCHIMBARE DESTINAȚIE DIN CURȚI –CONSTRUCȚII ÎN ACCES A 
IMOBILULUI DIN ARAD, STR.PASTORULUI NR.10 ÎN VEDEREA CORELĂRII CU 
PUZ” LOCUINȚE COLECTIVE, ZONA COMERȚ, SERVICII ȘI DOTĂRI AMPLASAT 
PE CF 317853 ARAD, CF 307518 ARAD, CF 323240 ARAD, CF 311087 ARAD”-cerută 
prin: INTENȚIE DE ELABORARE PUZ Locuințe individuale:unifamiliale, cuplate și 
înșiruite, zonă comerț, servicii și dotări, drum acces (Certificat de Urbanism nr.1570 
înregistrat sub nr.57887 în 11/08/2021 pentru Topo Nr:2655-2656/662.a.b/5-Micălaca), de 
către Dl.Ispas Claudiu Daniel reprezentant SC ECOSYSTENTE SRL. 

http://www.primariaarad.ro/
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În atare context, vă solicităm să impuneți investitorilor REANALIZAREA SOLUȚIEI 
PROPUSE, împreună cu reprezentanții locuitorilor din zonă și cu cei ai autorității publice 
locale, astfel încât să se ajungă la o soluție viabilă pentru toate părțile implicate. 

MOTIVE 
I. UTILIZAREA TERENULUI PENTRU CONSTRUIREA UNEI NOI LINII 
STRADALE, PRIN CHIMBAREA DESTINAȚIEI ACESTUIA, ESTE 
INCONPATIBILĂ CU VECHIUL MOD DE UTILIZARE AL TERENULUI AFLAT ÎN 
DISCUȚIE ȘI CONDUCE ÎN MOD CERT LA APARIȚIA UNOR CONSECINȚE 
NEGATIVE ASUPRA IMOBILELOR INVECINATE. 
Trebuie subliniat faptul că nu există similitudini și compatibilități între modul cum a fost utilizat 

respectivul teren până acum și modul în care se dorește a fi utilizat în viitor, în sensul că solicitările 
mecanice la care este supus un teren cu locuință sunt cu mult mai mici decât cele la care este supus un 
teren pe care se va afla trafic, mai cu seamă că în primii ani ai investiției traficul va fi unul greu, iar 
ulterior traficul rutier va fi unul constant. 

Astfel, vibrațiile, inexistente pe un teren cu locuință, vor produce disconfort major și daune 
materiale proprietăților aflate în imediata vecinătate, datorită valorilor mari la care ar putea ajunge la 
un anumit moment dat. 

Este de asemenea important de menționat că această investiție este o investiție deschisă ca timp, 
drept urmare nu putem ști exact pe ce perioadă de timp se va întinde și, prin urmare cât va exista o 
amenajare de șantier. Așadar, nu vom ști cât timp utilajele grele (macarale, autobetoniere, 
excavatoareetc.)n vor circula în zonă și cât timp și la ce valori de vibrații vor fi supuse locuințele din 
zonă și mai ales împrejmuirile care, cu siguranță nu au fost dimensionate pentru astfel de situații. 

De astfel, acest trafic greu va avea efect nu numai asupra structurilor locuințelor aflate în zonă cât 
și asupra carosabilului străzilor existente pe care se va circula. 

II. CONSTRUIREA UNEI NOI LINII STRADALE VA CREA BLOCAJE DE 
CIRCULAȚIE 

În primul rând, se impune a fi menționat faptul că în prezent traficul de pe strada 
Păstorului este supraaglomerat ca urmare a deschiderii circulației către și dinspre Centura de 
Vest a Aradului (prin str.Pescarilor) și în special prin utilizarea acesteia ca rută ocolitoare 
pentru locuitorii din Grădiște care vor să evite intersecția de la Podgoria, astfel că în orele de 
vârf devin supraaglomerate inclusiv străzile Argeș, Zefir, Lipovei, etc., creându-se în acest 
mod un punct de blocare rutieră la trecerea de nivel cu cale ferată. 

Amplasarea acestei noi linii stradale (Păstorului 10), care are rolul de a conecta viitoarea 
zonă construită cu infrastructura stradală existentă, respectiv cu străzile Păstorului, Pescarilor, 
Lipovei, Prutului, Calea Radnei NU va conduce la descongestionarea și fluidizarea traficului, 
ci din contră va adăuga încă cca.300 de autoturisme noi în coada care se va forma de câteva 
ori pe zi la trecerea la nivel de cale ferată, blocând astfel ieșirea/intrarea din și în curți. 

Mai precis, în prezent, ca urmare a deschiderii circulației către și dinspre Centura de Vest  
a Aradului, la trecerea la nivel de cale ferată, atunci când barierele sunt lăsate, se creează 
aglomerație/ambuteiaj care formează o coloană de mașini pe întreaga strada Păstorului până 
înspre strada Argeș și strada Lipovei. Această aglomerație îngreunează mult accesul în curțile 
imobilelor învecinate, direct afectate de suplimentarea traficului pe strada Păstorului. În 
situația în care de pe strada Păstorului, în imediata apropiere a trecerii la nivel de cale ferată, 
se realizeaza un drum secundar suplimentar, în mod cert imobilele vecine cu noua stradă vor 
fi direct afectate întrucât această investiție privată va genera și mai mult trafic suplimentar 
care va conduce la blocarea efectivă a accesului în curți, acces mult îngrunat și în prezent 
datorită traficului deja existent. 

Desigur, o posibilă soluție ar fi eliminarea cauzei, adică, închiderea trecerii la nivel de 
cale ferată și redirecționarea traficului și pe celelalte străzi care se intersectează cu strada 
Păstorului astfel încât traficul rutier, ușor și greu, actual de pe  strada Păstorului să fie 
eliminat, iar investiția privată să nu fie împovărătoare pentru proprietarii imobilelor din zonă. 

III. CONSTRUIREA UNEI NOI LINII STRADALE CÂT ȘI INVESTIȚIA CA ATARE 
VOR AVEA IMPACT NEGATIV  ASUPRA MEDIULUI. 
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PUG Arad 2014 care a stat la baza întocmirii Planului de Mobilitate Urbană Durabilă, 
PMUD arata foarte clar care sunt disfuncționalitățile în zonă și care sunt necesitățile din 
punctul de vedere al PMUD. În acest sens, mărirea traficului în zona cu un număr 
semnificativ de autovehicule va avea un impact major asupra mediului. Din acest punct de 
vedere, în documentațiile puse la dispoziție nu se menționează nimic referitor la aceste 
implicații, cu toate că PMUD arată o constribuție a autovehiculelor la totalul emisiilor 
deversate în atmosferă de 50% din totalul emisiilor deversate în atmosferă. În acest sens, 
conform PMUD, a ”Planurilor de Acțiune pentru municipiul Arad” și a ”Hărților de zgomot„ 
publicate pe site-ul Primăriei Arad, poluarea fonică în zona străzii Podgoriei  este cuprinsă 
între 30,0dB-35,00dB, iar pe Calea Radnei nivelul de zgomot este mult mai mare. 

Pe de altă parte, acest trafic deja supraaglomerat reperezintă pentru locuitorii străzii 
Păstorului și nu numai, o sursă mare de poluare din toate punctele de vedere (noxe, zgomot 
etc)chiar și în condiții normale de exploatare. Adăugarea unui număr suplimentar de 
automobile la acest trafic existent nu face altceva decât să creeze o ”linie roșie”de trafic pe 
toate străzile din zonă.  

În atare context, considerăm în continuare oportună efectuarea unui studiu de impact 
asupra mediului care să cuprindă și detalii referitoare la poluarea fonică mai cu seamă că, așa 
cum am arătat mai sus, o asemenea investiție va genera un trafic suplimentar ăntr-o zonă deja 
supraaglomerată și de asemenea un aviz prealabil autorizării, din partea autorității competente 
pentru protecția mediului. 

Confruntarea propunerilor PUZ cu concluziile PMUD ar fi benefică și ar clarifica multe 
din din implicațiile unei asemenea investiții în această zonă. PMUD arată care este distribuția 
de trafic de autoturisme în zonă la ora de vârf, datele privind volumele de trafic pe Calea 
Radnei și B-dul Iuliu Maniu, inclusiv raportul Debit/Capacitate de trafic preconizat în 
scenariul de bază 2015. Din acest studiu reiese foarte clar ca un plus de minim 300 de 
autoturisme (in cazul in care se ține cont doar de riverani și de faptul că media de posesie 
autoturisme/familie este de 1,5) ar conduce la probleme majore de trafic. 

IV.CONSTRUIREA UNEI NOI LINII STRADALE, CÂT ȘI INVESTIȚIA CA ATARE 
PRESUPUNE O ETAPIZARE A LUCRĂRILOR PENTRU EVITAREA EVENTUALELOR 
CONFLICTE. 

Având în vedere că investiția propusă presupune construirea unui ansamblu de locuințe, 
în vederea protejării intereselor viitorilor cumpărători (care să beneficieze de toate utilitățile și 
dotările zonei la momentul achiziției locuinței), a locuitorilor din zonă (prin limitarea duratei 
realizării investiției) și în special a autorității publice locale (prin prevenirea apariției situației 
în care autoritatea publică locală suportă costurile cu dezvoltarea edilitară și utilizarea zonei 
de locuit), se impune obligarea investitorului privat la redactarea unui plan de acțiune concret, 
cu termene clar stabilite pentru implementarea PUZ-ului. De altfel, art.18 din Ordinul 
839/2009 prevede mai precis, acest plan de acțiune trebuie să prevadă în mod prioritar, cu 
termene limită, realizarea lucrărilor privind dotările tehnico-utilitare a zonei și finalizarea 
părții carosabile până la nivel de asfalt ANTERIOR emiterii oricăror autorizații de construire 
pentru locuințe și funcțiuni admise. 

Doar astfel se vor evita eventualele neînțelegeri ce ar putea apare între locuitorii din zonă 
și autoritatea publică locală, dar și între auutoritatea publică locală și investitorul privat etc., 
așa cum s-a întâmplat în multe alte cazuri de pe raza județului Arad, dar nu numai. 

Pentru aceste considerente, apreciem că înființarea unei noi străzi care să unească strada 
Păstorului de investiția propusă va produce disfuncționalități majore nu doar în zonă, ci în 
întreg cartierul, ambuteiajele ajungând să afecteze inclusiv Calea Radnei, artera deosebit de 
aglomerată.” 

Solicitarea a fost transmisă inițiatorilor și elaboratorilor documentației pentru a răspunde 
motivat la data de 13.04.2022. 
       Prin adresa înregistrată cu nr.31205/1414.04.2022 elaboratorul documentației ne 
transmite următoarele: 

” Referitor la Sesizarea facuta de Dobreanu Dan domiciliat in Arad pe strada 
Pastorului la numarul 12, care a fost  inregistrata cu numarul 28999 din 08.04.2022 de catre 



24 
 

Primaria Municipiului Arad, Serviciul Dezvoltare Urbana si Protejare Monumente, 
mentionam urmatoarele: 

Zona studiata prin ‘PUZ Locuinte individuale: unifamiliale, cuplate si insiruite, zona 
comert, servicii si dotari, drum de acces (C.U. 1570/11.08.2021)’ amplasata in Arad pe strada 
Podgoriei are categoria teren arabil intravilan si intra in categoria terenurilor ce trebuiesc 
reglementate in vederea construirii. 

Raspuns pct. 1: In ceea ce priveste respectarea 'ORDINULUI nr. 839 din 12 
octombrie 2009 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 50/1991 
privind autorizarea executării lucrărilor de construcţii' mentionam urmatoarele: 

Drumul propus prin 'SCHIMBARE DESTINATIE DIN CURTI-CONSTRUCTII, IN 
ACCES PENTRU IMOBILUL DIN ARAD, STR. PASTORULUI, NR. 10 IN VEDEREA 
CORELARII CU PUZ ''LOCUINTE INDIVIDUALE: UNIFAMILIALE, CUPLATE SI 
INSIRUITE, ZONA COMERT, SERVICII SI DOTARI, DRUM DE ACCES (C.U. 
1570/11.08.2021)” amplasat pe CF 317853 ARAD, CF 307518 ARAD, CF 323240 ARAD, 
CF 311087 ARAD, reprezinta o subzona a unei functiuni dominante studiate si propuse 
prin ‘PUZ Locuinte individuale: unifamiliale, cuplate si insiruite, zona comert, servicii si 
dotari, drum de acces (C.U. 1570/11.08.2021)’. Aceasta functiune dominanta este cea de 
LOCUIRE, iar drumurile ce devin publice aferente intregii dezvoltari au categoria de 
infrastructura ca dotare obligatorie impusa prin lege aferenta functiunii principale 
(LOCUIREA).  

Mentionam de asemenea: Constructia accesului nu va periclita structura locuintelor 
invecinate pentru ca drumurile se fundeaza conform normativelor la o adancime mai mica 
decat constructiile de locuire in regim de inalime P+1E, nu afecteaza insorirea, prevede zone 
verzi de aliniament care sa separe traficul auto de limitele de proprietate.  

Orgnizare de santier: se respecta : 
Legea nr. 319/2006 – privind securitatea si sanatatea in munca;  
HG 300/2006 privind cerintele minime de securitate si sanatate pentru santierele 

temporare si mobile;  
Normativ privind securitatea la incendiu a construcţiilor- Indicativ p 118/1  
Protectia solului si a apelor subterane  
In timpul executiei lucrarilor se vor lua urmatoarele masuri in vederea diminuarii 

poluarii solului si a apelor subterane prin mil, noroi, betoane procesate, pierderi de lubrifianti 
si/sau combustibili:  

-mentinerea camioanelor si utilajelor de lucru curate;  
-curatarea (spalarea) camioanelor inainte de iesirea din zonele de santier; 
-reprimarea oricarei pierderi din camioane in timpul transportului prin acoperire;  
-curatirea amplasamentului la sfirsitul fiecarei zile de lucru.  
Reducerea zgomotelor si a vibratiilor  
In timpul executei lucrarilor se vor lua urmatoarele masuri pentru reducerea 

zgomotelor si a viibratiilor in vecinatatea zonelor sensibile la zgomot (locuinte, spatii 
publice):  

-restrictionarea vitezei camionaleor la 30km/h, sau mai putin, de comun acord cu 
comunitatea invecinata;  

-suprimarea zgomotului la tevile de esapament. 
 
 Raspuns pct. 2. Investitia ‘PUZ Locuinte individuale: unifamiliale, cuplate si 

insiruite, zona comert, servicii si dotari, drum de acces (C.U. 1570/11.08.2021)’ sa aliniaza 
standardelor impuse astfel: 

- Creaza o zona de locuit noua, in interiorul orasului Arad care va fi pozitionata 
la mica distanta de locurile de munca ale locuitorilor : diminuand astfel traficul si poluarea 
orasului; 

- Aceasta pozitionare in interiorul orasului va permite unei mari parti din 
locuitorii noului cartier sa se deplaseze la munca folosind mijloace alternative: transport in 
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comun, biciclete, trotinete electrice, sau folosind mersul pe jos situatie prevazuta de PMUD ca 
fiind optima; 

- Noua investitie promoveaza o noua pista de biciclete; 
- Reconstitueste trama stradala pe zona studiata creand o directie diagonala de 

circulatie care scurteaza traseele din zona si imbunatateste accesibilitatea; 
- Amplaseaza in cartierul Micalaca o zona de servicii si dotari astfel incat 

accesul la alimentatie, gradinita, medic de familie, farmacie… etc. sa se poata face fara 
autovehicul; 

- Va crea locuire de tip modern care include deplasarea cu autovehicule 
electrice, acestea fiind promovate in cadrul investitiei prin locuri speciale de alimentare cu 
energie electrica. 

Concluzie : toate aceste standarde Europene fiind atinse de imobile noi si eficiente duc 
in fapt la scaderea emisiilor de noxe, scaderea zgomotului din zona si constituie o noua 
bariera fonica pentru o parte din locuitori intre casele lor si Calea Ferata care in prezent emite 
70-80 dB la trecerea trenurilor in zona. 

Raspuns pct.3. Proiectul se incadreaza in categoria ‘Proiecte de dezvoltare Urbana’. 
Nu apartine niciunei zone de protectie a faunei sau florei, iar punerea lui in practica se va 
reglementa de care Agentia pentru Protectia Mediului 

Raspuns pct. 4. Din punct de vedere al executiei, investitorul se angajaza sa realizeze 
pe proprie cheltuiala si sa cedeze catre Domeniul Public strada generata de parcela Pastorului 
nr.10 pana la intersectia cu str. Lamaitei , impreuna cu echiparea tehnico-edilitara in ce 
privesc retelele subterane care sa poata prelua nevoile noii investitii dar si iluminat public, 
zone verzi, accese si asfaltare carosabil si zone pietonale. Realizarea strazii de va realiza 
etapizat in functie de ritmul de realizare a investitiei asigurand treptat acces dinspre Vest catre 
Est acces pentru parcelele 9 si 17, 8 si 16, 7 si 15, 6 si 14, 5 si 13, 4 si 12, 3 si 11.  

Planul de actiune se va realiza conform legii. Din cele de mai sus rezultă fără dubiu că 
propunerea noastră respectă întocmai normele legale în vigoare. De asemenea, propunerea 
noastră ține cont de solicitările exprimate de proprietarii din vecinătate iar în cadrul 
organizării de șantier am prevăzut masuri in vederea diminuarii poluarii solului si a apelor 
subterane și masuri pentru reducerea zgomotelor si a viibratiilor in vecinatatea zonelor 
sensibile la zgomot.  

În aceste condiții, considerăm abuziv demersul d-lui Dobreanu Dan, a cărui afirmații 
sunt neîntemeiate. Mai mult, în mod nelegal, acesta afirmă că vorbește în numele unei 
comunității și, cu rea credință, în susținerea sesizării sale, depune tabele cu semnături, în 
condițiile în care aceste liste de semnături sunt copii ale listelor semnate de membrii 
comunității cu privire la propunerea de locuințe colective. Faptul că listele nu au fost semnate 
pentru sesiziarea 28999/08.04.2022 rezultă din mențiunele exprimate în capul de tabel precum 
și din faptul că ordinea semnăturilor și forma acestora este identică cu cele depuse la 
propunerea de locuințe colective.  Menționăm că am luat legătura cu câtiva proprietari din 
listele depuse de dl. Dobreanu Dan și aceștia ne-au comunicat că nu l-au împuternicit să 
formuleze sesizarea nr. 28999/08.04.2022 în numele lor și nu susțin demersul acestuia. 

În concluzie, demersul d-lui Dan Dobreanu este ilegal și abuziv și vă solicităm să nu 
dați curs solitării sale.”  

Răspunsul a fost transmis reprezentantului contestatarilor la data de 18.04.2022 cu mențiunea 
că potrivit prevederilor  art.36 - art.38  din  Ordinul 2701/2010 privind aprobarea Metodologiei de 
informare şi consultare a publicului cu privire la elaborarea sau revizuirea planurilor de amenajare a 
teritoriului şi de urbanism, cu modificările și completările ulterioare, vă comunicăm că, pe parcursul 
elaborării propunerilor se va demara procedura consultării publicului aferenta etapei 2, în cadrul căreia 
vor fi identificaţi şi notificaţi proprietarii ale căror proprietăţi vor fi direct afectate de propunerile PUZ 
iar  opiniile transmise de către contestatari vor fi aduse la cunoştinţă Consiliului Local al Municipiului 
Arad în scopul fundamentării deciziei de aprobare/neaprobare a documentaţiei. 

 
Având în vedere că s-a parcurs procedura stabilită pentru această etapă de informare, se 

va putea emite Avizul de Oportunitate în vederea elaborării documentaţiei PUZ. 
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Prezentul raport a fost întocmit în conformitate cu Regulamentul local privind implicarea 
publicului în elaborarea sau revizuire planurilor de urbanism şi amenajarea teritoriului aprobat 
prin HCLM Arad nr. 95/28.04.2011. 
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